



EL NOTICIERO DEL LUNES

Redacción y Administración: Carrera de San Jerónimo, 51. - Teléfono 13.673.

GLOSANDO LA ACTUALIDAD

EL BESUGO ESPAÑOL

Indudablemente, Madrid va tomando un gran incremento; Madrid se europeiza.

Por las noches, entre otros lugares de diversión, disponemos del *Maipú Pigall's*, que no sabemos lo que quiere decir, pero en cuyo *dancing* el cuarteto *Palm-Beach* ameniza el *aperitif-jazz* y se puede bailar el *black-boutton*, mientras, previa consulta con el Diccionario, se mastica una ración de callos a la andaluza.

También la aristocracia cuenta con el *Picadilly Club*, donde al cliente lo hacen *picadilly* por los precios que le cobran, etc., etc.

Repito que la europeización de la villa y corte es un hecho, aunque los lugares citados sean derivaciones de "Casa Juan", de la Bombilla; pero no se puede decir esto sin sentar plaza de *retrógrado*.

El afán de extranjerizarnos me trae a la memoria un almuerzo al que fui invitado en esos días en los que, por lo visto, muchos confunden la divinidad con la gastronomía. El matrimonio anfitrión era muy simpático. El marido era el tipo del perfecto idiota, sin mixtura de ninguna especie, cualidad muy estimable en estos tiempos, en los que, aparte de otros valores, se falsifica el queso de Gruyère y el whisky de varias marcas. Era un hombre de esos que no viven la vida por ser esclavo de ella. Cumplía exquisitamente todas las fórmulas sociales. Felicitaba a sus múltiples amistades el día de su onomástico y las obsequiaba con té y jugar al *mah-jongg* todos los jueves.

Había invitado que robaba un beso a la doncella, y otro alguna cucharilla; pero él, dándose las de morrón, sonreía. Desde que el último figurín social es la vanidad con unas gotas de cretinismo, ni buen amigo ocupa una gran posición, y como se dice ahora: "Está muy bien situado."

Cuando habla con una señora que fuma egipcios, con gran ceremonia, al sacarse la pitillera, la dice: "¿Usted me permite?"

Por las mañanas, al subirse al suntuoso *Ford* de su propiedad—se quedó con él por ochocientas pesetas para evitarle un protesto a un cliente—, al saludarle el chófer se quita el sombrero muy gentilmente.

Es de lo más cortés que se ha conocido.

Su hermano es un acreditado usurero. El considera indigno ese medio de ganarse la vida. El es banquero.

Su esposa es muy notable. Honradísima a más no poder. Su físico es bastante para toda intención pecaminosa. De la Prensa sólo le interesan los *Ecos de sociedad*. Nació en Pezuela de las Torres. Su madre espigaba y escardaba en Miralcampo; la hija, la esposa del señor banquero, se compra en París, en Casa *Madame Charlotte*, de la plaza de Vendôme, los vestidos de *Kasha* y de *Cyber*. Los zapatos los adquiere en Londres, en *Regent Street*; los perfumes, en *Old Bond Street*, de la misma capital.

Aquí, según ella, las mujeres no saben vestir, y por eso copia los países donde saben desnudarse.

En arte teatral opina que Asquerino se parece mucho a Calvo, sin referirse al pelo para nada.

Como he dicho antes, el simpático matrimonio me invitó a almorzar—es raro que se invite a un periodista sin cobrarle el precio del cubierto en una forma o en otra, ¿verdad, compañeros?—y acudí puntualmente a la cita.

Un *cock-tail*, *Prairie oyster*, me sublevó el paladar y me quitó el apetito.

—Especialidad de mi señora—dijo el banquero—; es un verdadero *barman*. Empezó la comida: ostras de *Marénes*, *foie-gras*, *caviar*, *pickles*, jamón de *York*, salchichón de *Arlés*, *sardines al huile*, etc.

Vinos: *Pontet Canet* y *Chablis*. Después, *Canneloni*, a la napolitana, *poulardes* de Bayona, *petits pois* de Burdeos, y entre otros platos, un besugo al horno, con unos ojos saltones que se le salían de las órbitas como a un ajusticiado.

Brindamos con *Pommery*, y entre el *Gongonzola* y el *Comenbert*, los *Dattes muscardes* de Marsella, la mermelada inglesa, las ciruelas de Niza y un *Apple tart with cream*, terminó la comida, que rociamos, después del imprescindible *moka*, los hombres con *Hennessy*, y la señora con *Cointreau*.

Insensiblemente me acordé del "turco" de *Los extremeños se tocan*. El almuerzo había sido un revoltijo de nacionalidades.

¿Es que en nuestro país no hay ostras, ni jamón, ni sardinas, ni vinos, ni cognac, ni dátiles, ni salchichón, ni *poulardes*, ni guisantes? ¿Es que solamente hay besugos?

¡Qué tristeza sentí!

Joaquín Bartrina, el inmenso y malogrado poeta catalán, conciudadano de Prim y de Fortuny, nos comprendió muy bien cuando escribió:

Oyendo hablar a un hombre, fácil es acertar dónde vivió la luz del sol; si os alaba a Inglaterra, será inglés; si os habla mal de Prusia, es un francés; y si habla mal de España, es español.

No soy—; Dios me libre!—de los que opinan que *El Segoviano* es compendio de nuestro yantar.

En dicha taberna de los barrios bajos se come tan mal como en las otras, con y sin *Gradmontagne* y sus adláteres. Beber vino en jarra en 1927 es una incomodidad y una ordinariéz. El llamado "vino de la tierra" es un brelaje insostenible por poco delicado que se tenga el paladar, y las sopas de ajo, tan clásicas, tan españolas, son una cataplasma, que en vez de aplicarla—como la mayoría de sus similares—a flor de piel, hay quien prefiere ingerirla para tomársela como emoliente intestinal.

Estoy en muchos puntos de acuerdo con el ilustre *Salaverria*.

El casticismo—ya está agonizando—ha sido la asfixia de la vida española, con perdón de mi admirado Antonio Casero; pero entre el extranjerismo y el casticismo hay un término medio, que es el que debería prevalecer.

Sobran platos en nuestra cocina para que, sin hacer el elogio a cada momento de las sopas de ajo y del cocido, tengamos que recurrir a los guisos extranjeros.

¡Ah! Y eso de que el matrimonio en cuestión por todo españolismo me brindara un besugo, no se lo perdono tan fácilmente.

¡Eso no puede quedar así!

JACINTO CAPELLA

EL POETA DE LA RAZA



"Prado humano", la maravillosa comedia del inmenso Marquina, acreditada una vez más el estro poético de su creador.



La actriz americana Billie Dove, desengañada del mal pago que dan los hombres y las amigas a un cariño desinteresado, ha buscado un confidente para sus penas, y ahí la tenéis con su confidente en brazos: una linda muñeca por ella fabricada, que está siendo imitada en California por todas las señoritas desengañadas amorosamente. ¡Quién fuera ese muñeco, para pasar de mano a mano y conocer interesantes historias, que podrían convertirse en magníficas novelas!

El pueblo, enfurecido, lincha a un médico que se equivocó en un diagnóstico

LONDRES.—En el barrio de White Chapel ha ocurrido un trágico suceso, que ha conmovido a toda la capital.

Vivía en dicho barrio el matrimonio Hongting, el marido era carpintero, y la esposa lavandera. Esta, lavando las ropas de un atacado de gripe, adquirió la enfermedad, por contagio.

El marido llamó a un médico de fama: Mr. Whint.

Como se trataba de una enferma que vivía en los barrios bajos y era gente modesta, pidió los honorarios por adelantado: dos libras.

El carpintero carecía de ellas; buscándose y rebuscándose sólo pudo reunir doce chelines; pero como el matrimonio gozaba de grandes simpatías en el barrio de White Chapel, los vecinos espontáneamente, entre todos, completaron la cantidad que exigía el médico para visitar a la enferma.

Llegó Mr. Whint; pulsó y reconoció a la lavandera, y diagnosticó que tenía el tífus, ordenando que la dieran un baño.

Muy poco trabajo costó poner en práctica la receta del médico; pero en cuanto zambulleron en el agua a la paciente empezó a tiritar, y al sacarla murió de un ataque cardíaco, complicado con pulmonía fulminante.

El establecimiento de un depósito franco en Madrid

Por el Círculo de la Unión Mercantil e Industrial se ha elevado el siguiente escrito: "Excelentísimo señor ministro de Hacienda.

Excmo. Sr.: Esta representación del Círculo de la Unión Mercantil e Industrial tiene el honor de dirigirse a V. E. para informar respecto de la Real orden de ese ministerio del día 3 del corriente, por la cual fué abierta una información pública durante un mes, a propósito del establecimiento de un depósito franco en Madrid, solicitada por don Rafael Linaje y D. Francisco Novela.

Indudablemente ha de merecernos cierta consideración este propósito, por ofrecer algunas de las ventajas complementarias de las que supondría establecer en Madrid una Aduana central.

Desde hace tiempo, y en distintas ocasiones, este Círculo tiene solicitado de las autoridades que se restableciera la Aduana en la capital de España. Aspiráramos con esta pretensión a que se simplificara el régimen de transportes, cada día más congestionado; a favorecer el desarrollo y la expansión del comercio y de la industria madrileños; a proporcionar un menor coste en el despacho de las mercancías; a conseguir cierta elasticidad en la obligación preteritoria del pago de los derechos de Aduanas, y a evitar, por último, entre otras muchas dificultades, las diferencias de fechas en las llegadas de mercancías procedentes de distintas Aduanas, que tanto perjudican al comercio y a la industria, y a suprimir las múltiples complicaciones que hoy tiene toda reclamación por pérdidas, averías o porque se interprete equivocadamente una partida del Arancel.

Claro es que entendemos que el establecimiento de un depósito franco en Madrid debería ser acompañado de la creación de una Aduana central. Para que fuesen ampliamente eficaces las ventajas necesitarían complementarse uno y otra.

No negamos, sin embargo, los beneficios que el depósito franco pueda reportar; y como esta representación está segura de que por el Gobierno se tomarán las debidas determinaciones para que los servicios del depósito, si llegaran a realizarse, no tuviesen los inconvenientes que suelen surgir en algunos monopolios, hecha esta reserva, pensamos que no dejaría de ser útil el depósito franco que proponen los Sres. Linaje y Novela. Desde luego, nos vemos obligados a pensar así porque, de darse otras circunstancias, excusado está el señalar que los comerciantes e industriales madrileños prescindirían de utilizar el depósito, ya que en modo alguno se les podría obligar a servirse de él.

Por consiguiente, el Círculo de la Unión Mercantil e Industrial no se opone a que se establezca en Madrid un depósito franco, aunque salvando las reservas expresadas en este escrito y hecha mención de su deseo, expresado desde hace tiempo, de que se completara con la creación de una Aduana central.

Dios guarde a V. E. muchos años. Madrid, 31 de diciembre de 1926.—Por el Círculo de la Unión Mercantil e Industrial: El presidente, Manuel Alexandre Romero.—El secretario, José María Moreno Ferrer.

EL TIEMPO REINANTE

De Madrid al cielo...

Estamos en los momentos que médicos y Agencias fúnebres están haciendo su "agosto" en pleno enero.

En Madrid hay casos de gripe; pero muchísimos menos que en Londres, Suiza y Barcelona.

Este Madrid, tan desacreditado en invierno por el aire de la sierra, este año ha dado un mentís al resto de España, y se ha enfrentado hasta con el templado Alicante. Ahora, que no hay que fiarse, porque ya sabemos cómo las gasta el hospitalero.

El día de ayer fué francamente primaveral, y los paseos de la capital y alrededores se vieron concurridísimos.

LA ULTIMA IMPRESION

La tranquilidad en Marruecos sólo es turbada de vez en cuando por grupos de bandoleros

(Crónica para EL NOTICIERO DEL LUNES)

Como el tiempo ha mejorado de un modo notable, las fuerzas aéreas lo están aprovechando para reanudar sus vuelos de reconocimientos por los sectores donde, según las confidencias, se señalaban en días anteriores concentraciones enemigas.

En los últimos días se ha podido notar que dichas pequeñas concentraciones han desaparecido.

La actuación de algunos grupos de bandoleros carece de valor en el aspecto militar y no tienen más objeto que ver la manera de resolver el agudizado problema del hambre que se les presenta, debido a la constante vigilancia de la aviación, a la actuación de las Intervenciones militares y al movimiento cada vez más pronunciado de aproximación al Majzén.

Aunque nuestra zona estuviere totalmente ocupada, sería muy difícil la desaparición de estos bandoleros—tan reducidos ya que en algunos puntos sólo pueden actuar en parejas—, porque se trata de una actuación muy prolongada de policía, como sucedió en España cuando los bandoleros asolaban Sierra Morena.

Hace unos días un pequeño núcleo de estos forajidos intentó filtrarse por Uadrás acauchando el momento oportuno para adueñarse de algún ganado. La idala de la cabala que vigilaba se dio cuenta de la presencia de los ladrones, y puestos algunos harqueños en acecho descubrieron a la partida, cruzando con ella algunos disparos hasta ponerla en dispersión, y al hacer luego esa idala un recorrido fué descubierta el cadáver del indígena Uld de Honsi, muerto a consecuencia del tiroteo sostenido con nuestros adictos.

En Anyera también se han señalado, formando parejas ya que no pueden presentarse en núcleo, los bandoleros, sosteniendo ligeros tiroteos con los melahznis cuando intentan aproximarse a los poblados.

Las melahznis de Anyera y del Hanz reconocieron los montes y la sierra, dando una fuerte batalla para descubrir a los bandoleros, regresando sin haber encontrado nada anormal.

En la región de Tarracob transcurre el tiempo sin que los huidos realicen actos de presencia, efectuándose tranquilamente los relevos de algunas guarniciones.

nes y llevando los convoyes necesarios sin ser hostilizados.

Las fuerzas aéreas bombardearon los lugares donde se reunieron los rebeldes en la última intentona, y según las noticias recibidas, tuvo el enemigo cinco muertos y muchos heridos al intentar días pasados "razziar" los aduares próximos a los límites de la cabala, contándose entre los muertos al indígena Uld Bilbuna de Beni Hassan, que mandaba una guardia enemiga.

En el sector de Beni Ider, y a vanguardia de nuestras líneas, han efectuado los harqueños recientemente incorporados de Beniarragel una incursión por la zona rebeldé, apoderándose de varias cabezas de ganado que tenían ocultas los huidos.

Gentes procedentes del Ajmás, con la sola intención del robo, se aproximaron a nuestros poblados adictos, dando lugar a la intervención de "mías" de harqueños, que les hicieron bajar al mismo tiempo que los dispersaron, dejando algunas de aquéllas en poder de las fuerzas mencionadas.

La Aviación bombardeó todos los lugares donde fueron vistos grupos de montañeses, cooperando al avance de los harqueños que ocuparon el aduar de Amersal.

Se sabe que en los aduares de la citada cabala existen muchos heridos a consecuencia del castigo infligido por nuestra fuerza en su rápida y enérgica acción.

Desde Melilla comunican que procedente de Targuist ha llegado el jefe de aquella Intervención, capitán Ostáriz.

Hace pocos días, al frente de sus idalas y harcas, puso en dispersión a una partida de bandoleros que, procedente de la zona insumisa, había hecho acto de presencia en algunos poblados sometidos, con propósitos fáciles de comprender.

Los malhechores se vieron obligados a huir, abandonando algunos muertos con las armas de que eran portadores.

Los harqueños de Ostáriz han operado varios días sobre alturas y lugares cubiertos de nieve, dando elocuentes muestras de sus entusiasmos y gran resistencia física.

Antes de regresar a Targuist dejó organizadas varias idalas, encargadas del mantenimiento del orden en las cabilas a que pertenecen.

José TORRENTE

Otras informaciones interesantes

EL POSITO DE ZELUAN

MELILLA.—Ha quedado constituido el Consejo de Administración del Posito Agrícola de Zelúan, bajo la presidencia del cónsul, D. Federico Gabaldón; censor, D. Carlos Cremades; ingeniero director de la Granja Agrícola, tesoreror-depositario, D. José Mota; capitán de Intendencia y secretario, D. Manuel Trujas, representante de la Dirección de Hacienda del Protectorado.

En la primera reunión se puso de manifiesto el entusiasmo de estos señores, y se convino en que el nuevo organismo habrá de contribuir poderosamente al desenvolvimiento de la vida económica de la zona, incrementando la agricultura, fuente de riqueza, y poniendo a los agricultores a salvo de la usura.

El presidente tuvo palabras de merecido elogio para el general Castro Girona por el interés que dedicó siempre al problema de la colonización, a cuya solución contribuirá, sin duda alguna, el nuevo Posito.

Se habló de la conveniencia de dar en los poblados frecuentes conferencias sobre la finalidad que se persigue y beneficios que obtendrán los agricultores, europeos e indígenas. Y, por último, se dispuso dirigir expresivos telegramas de saludo y gratitud al director general de Colonias, Sr. Gómez Jordana; al alto comisario, general Sanjurjo; comandante general de Melilla, Sr. Castro Girona; director de Hacienda del Protectorado, Sr. Valverde, y presidente del Crédito Agrícola.

REPARACION DE CARRETERAS

MELILLA.—Se ha publicado el pliego de condiciones particulares y económicas que han de regir en la contrata de reparación de las carreteras de Melilla a Zelúan en los kilómetros del 3 al 8, pudiendo concurrir a la subasta, por sí o por medio de representante debidamente autorizado, los particulares y Empresas que tengan aptitud legal para contratar.

Las proposiciones se presentarán en pliego cerrado antes de las doce del día 25 del presente mes.

EN CALA DEL QUEMADO

MELILLA.—La bondadosa duquesa de la Victoria, que ha permanecido varios días en Cala del Quemado inspeccionando los servicios del Hospital que la Cruz Roja tiene establecido en Cala Bonita, antes de abandonar aquel poblado obsequió a los niños pobres con profusión de preciosos regalos.

OPINION DE UN DIPLOMATICO

Un elogio a Barcelona

NUEVA YORK.—El embajador Hammond, hablando en el banquete anual de los Comités Ejecutivos de los Seguros de Incendios, ha dicho que los turistas americanos que se dirigen a Europa no deben olvidar de visitar España, particularmente Barcelona, que es una de las ciudades más interesantes del viejo mundo.

Hammond ha hablado de la industria española y de los progresos de España, haciendo referencia a las espléndidas carreteras y a la facilidad de comunicaciones que tiene Barcelona.

Ha manifestado también que esta población es digna de elogio por su actividad fabril e industrial.

Los juguetes, costeados por la humanitaria institución.

De este simpático reino ha dado cuenta el general Dolla a la Reina Doña Victoria, agradeciendo a la Cruz Roja la atención de que ha hecho objeto a los pequeños necesitados del vecino poblado.

Entre éstos repartió numerosos juguetes la Junta de Arbitros de Cala del Quemado, interpretando los deseos del jefe de la zona de vanguardia, general Dolla.

Noticias oficiales

En la Dirección General de Marruecos y Colonias se ha facilitado el siguiente parte oficial: "Si novedad en toda la zona del Protectorado."



Elegante abrigo de crepé y de satén adornado con piezas de aplicaciones metálicas y vna "chiffon" negro; avance de la "ma estación" de primavera.

La mujer en el Refranero español

El alma popular, el alma de la raza, está sintetizada en el Refranero...

- Mujer hermosa y arma de fuego, para mí no la quiero.
Mujer, hora y veneras.
Mujer mal tocada, o hermosa o mal casada.

CARTAS DE PARIS

LA MODA AL DIA

La mujer lucha mucho por superar. Su concepción más grande es no conseguirlo.

Una mujer elegante no quiere parecer uniforme; busca siempre algo que dentro de la moda...

La casa tendrá también la nota característica de su buen gusto.

En el cinematógrafo. Pocas cosas son tan desagradables como el oír explicar una película cinematográfica...

No llame a la gente que está en la mesa. Las horas de las comidas deben ser tranquilas...

ALMACEN DE SOMBREROS. Única casa en Madrid que vende los sombreros más modernos...

LABORATORIOS. Químicos. Materia completa para análisis e industria.

HERNIAS. Bragueros científicos. J Campos Médico Cirujano.

Mixip. Es macal de Carlos de Madrid.

Estiminos. Vent. Farmacia, Madrid.



Abrijo en paño estampado verde claro y piel de armillo.

casí se merece ser llamada heroína, en la forma que quiera entenderse; esa mujer que prefiere morir con el secreto a divulgarlo...

LOS GRAVES INCIDENTES DE CHINA

Las concesiones francesas y japonesa deben ser entregadas sin demora a los chinos, según los nacionalistas

Una notificación. LONDRES.—Se reciben noticias alarmantes de China...

Insistiendo. LONDRES.—Los corresponsales de periódicos ingleses en Shanghai dicen que...

También los americanos. NUEVA YORK.—El crucero americano "Whitney" que hace de buque comandante de la escuadra norteamericana del norte del Pacífico...

Una concesión inglesa ha sido devastada. PARIS.—Telegramas de Londres anuncian que la concesión inglesa de Kiang-Kiang ha sido invadida y devastada...

Apaciguamiento. PARIS.—De la misma precedencia aseguran que en Hankou se ha apaciguado la contienda...

GUIA DEL HACENDISTA

IMPRESION DE LA BOLSA. Irregularidad en todo es la característica de la Bolsa esta semana.

Francés, a 25,33; suizos, a 124,25; belgas, a 90; liras, a 28; libras esterlinas, a 31,23; dólares, a 6,43; marcos oro, 1,54; escudos portugueses, a 0,33; pesos argentinos, a 2,63; y chilenos, a 1,65.

Toda la moneda con pérdida de algunos céntimos con relación a las sesiones anteriores.

Nuestra moneda en las Bolsas del Extranjero se cotiza con firmeza.

El mercado aceitero. Han disminuido mucho esta semana las operaciones aceiteras.

Los mercados ceden actividad, y los precios son análogos a los de la semana anterior.

Las existencias, por tanto, son escasas en España, y los precios alcanzaron el máximo de cotización.

En Tortosa se pagan las clases finas a 37,50 pesetas los 15 kilos; corrientes, a 35; inferiores, a 30.

En los mercados andaluces se pagan a 24,50 pesetas arroba. Los viejos se cotizan con un real más sobre las cotizaciones de aceites nuevos.

La situación vinícola. En Castilla el negocio de vinos tiene buen aspecto.

En Madrid, donde, por la gran afluencia de energías de todas las regiones españolas, es menos accesible el paso a la popularidad...

Tiene instalados sus almacenes en la calle de las Peñuelas, número 10, y en ellos, a más de los amplios depósitos indispensables...

Don Francisco Segovia fabrica el carbón por cuenta propia en montes de posesión, repartidos por toda España...

En Madrid tiene establecidos diez depósitos, en las calles de San Vicente, número 3; Barco, 13; Jesús y María, 8; Alberto Aguilera, 47; Pez, 14; gloria de Quevedo, 3; Calatrava, 16; Alcalá, 130; Embajadores, 37; y Valencia, 2; lo que demuestra la influencia de D. Francisco Segovia en la cotización de los carbones vegetales en la corte...

Como corresponde a la categoría de estos famosos almacenes, posee para el servicio de transporte magníficos camiones automóviles, que llevan hasta los límites de Madrid el nombre de los carbones Segovia, haciendo para la solicitud de servicios con dirigirse telefónicamente al número 10.539.

Regreso del gobernador. HUELVA.—El gobernador, a su regreso de Madrid, ha dicho que ha gestionado cerca del Gobierno, durante su estancia en la corte, la restauración del Monasterio de la Rábida, el dragado del puerto de isla Cristina y la construcción del ferrocarril de Badajoz a Fregenal...

Un homenaje. VALLADOLID.—Se organiza un homenaje al director D. Francisco Becares, que ha sido nombrado inspector general de Sanidad interior, y que fué fundador de la Brigada sanitaria, que tan excelentes resultados ha dado.

Un donativo. VITORIA.—El obispo fray Zacarías Martínez, para aliviar la aflictiva situación en que han quedado los obreros de Laguardia a consecuencia de los últimos temporales de nieve, ha enviado al arcipreste de dicha localidad un donativo de 1.000 pesetas, a fin de que se reparta entre las personas más necesitadas.

División inglesa. EL FERROL.—A fines del mes actual visitará este puerto una división de la escuadra inglesa del Atlántico. Permanecerá aquí varios días. En honor de los marinos británicos se organizarán varios agasajos.

Inspector agrónomo. VALENCIA.—El inspector agrónomo del Ministerio de Agricultura del Japón ha sido comisionado por su Gobierno para visitar la estación arrocera de Sueca y conocer la situación del mercado de arroces en Valencia.

Las reformas. PALMA.—Continúan las obras de pavimentación en diferentes calles de esta población, estando algunas a punto de terminarse.

Hoy ha comenzado la reforma de la calle avenida de Antonio Maura, ensanchándola por la parte donde está situada la terraza del teatro Lírico.

LA IBERIA. Fábrica de botellas y abarrotes. Mame García. Telef. 11-711. 20, BRAVO MURILLO, 2.

UNA CONFERENCIA. Mañana, martes, a las siete de la tarde, dará una conferencia pública en el Centro de Intercambio Intelectual Germano-español (Fortuny, 15) el reverendo padre José A. Pérez del Pulgar, del Instituto Católico de Artes e Industrias, disertando sobre el tema "La colaboración hispano-alemana en la utilización de los lignitos" (con proyecciones).

BAÑOS DE ORIENTE. Plaza Isabel II, (diestro). Baños de luz, vapor, turco-romano y piscina con duchas. Únicos en Madrid contra obesidad y reuma.

MADRID-PARIS

SALDOS DE INVIERNO

DESDE LUNES, 10 OCASIONES UNICAS

Mosaico de noticias de provincias

Regreso del gobernador. HUELVA.—El gobernador, a su regreso de Madrid, ha dicho que ha gestionado cerca del Gobierno...

Un homenaje. VALLADOLID.—Se organiza un homenaje al director D. Francisco Becares...

Un donativo. VITORIA.—El obispo fray Zacarías Martínez, para aliviar la aflictiva situación en que han quedado los obreros de Laguardia...

División inglesa. EL FERROL.—A fines del mes actual visitará este puerto una división de la escuadra inglesa del Atlántico...

Inspector agrónomo. VALENCIA.—El inspector agrónomo del Ministerio de Agricultura del Japón ha sido comisionado por su Gobierno para visitar la estación arrocera de Sueca...

Las reformas. PALMA.—Continúan las obras de pavimentación en diferentes calles de esta población...

Hoy ha comenzado la reforma de la calle avenida de Antonio Maura, ensanchándola por la parte donde está situada la terraza del teatro Lírico.

LA IBERIA. Fábrica de botellas y abarrotes. Mame García. Telef. 11-711. 20, BRAVO MURILLO, 2.

UNA CONFERENCIA. Mañana, martes, a las siete de la tarde, dará una conferencia pública en el Centro de Intercambio Intelectual Germano-español (Fortuny, 15) el reverendo padre José A. Pérez del Pulgar, del Instituto Católico de Artes e Industrias, disertando sobre el tema "La colaboración hispano-alemana en la utilización de los lignitos" (con proyecciones).

BAÑOS DE ORIENTE. Plaza Isabel II, (diestro). Baños de luz, vapor, turco-romano y piscina con duchas. Únicos en Madrid contra obesidad y reuma.

FUNERARIA DEL CARMEN. INFANTAS, 25. TELEFONO 14.685. ESTA CASA ES LA UNICA QUE NO PERTENECE AL TRUST NI TIENE SUCURSALES

Ultima palabra en T. S. H. LA NUEVA VALVULA. PHILIPS B 406. 3,5 VOLTIOS - 0,1 AMPER - PTAS. 17. LA MAYOR AMPLIFICACION EN BAJA FRECUENCIA, CON EL MENOR CONSUMO.

De venta en todas partes y ADOLFO HIELSCHER, S. A. Madrid: Calle del Prado, 30.-Barcelona: Córcega, 224.

MUROFIX. Pintura en polvo lavable. temple artístico, higiénico, económico. Por su fácil empleo se usa para decorar habitaciones, y en diéndose en todos los colores.

USALA Y SE CONVENCERA. Fabricantes: Productos KRIPTO. INFANTAS, 34. MADRID. Le venta en las principales droguerías.

DIETARIO DE LA SEMANA

LUNES. El general Sanjurjo llega a la corte y conferencia con el Presidente del Consejo.

Medio Madrid se encuentra con la gripe, con la Canastera, como ahora se llama, cuya enfermedad es, hasta ahora, mucho más benigna que el atormentador cuplé.

En Sevilla dan a engullir a un pavo dos magníficas perlas para que las oriente, y no vuelven a parecer.

Un mendigo filósofo en Barcelona rompe la luna del Liceo para que le denzan y le den de comer. Ahora, claro está, que le mantendrán en la cárcel, pero le pedirán la luna.

El general Huerta prepara en Méjico un levantamiento. ¡Cuidado, mi general, con tirarse una plancha, porque las patatas de Huerta...!

MARTES. Su Majestad el Rey firma el decreto del presupuesto general para 1927, modelo de sinceridad, y cuyos gastos se calculan en 3.139 millones de pesetas.

En las últimas razzias de nuestras fuerzas en Marruecos mueren dos significados cabecillas rebeldes.

En Esclava debutó la Masa Coral coruñesa, y en la Zarzuela cantó La Africana Miguelito Fleta.

Varios admiradores de Galdós, al pie de su estatua, celebran modestamente el séptimo aniversario de la muerte del autor de Los Episodios. El acto se celebró en el Retiro y en la soledad más absoluta.

La Prensa argentina protesta de la intromisión de las tropas de Norteamérica en los asuntos de Nicaragua, porque temen que de la simpática República quiten el car y no quede Ni-agua.

MIÉRCOLES. Vuelve a adquirir actualidad el crimen de Arayaca, del que se confiesa único autor el miserable y desgraciado criado Simón Casado, quien mientras un pobre niño le enseñaba a leer él muestra su gratitud asesinando a la madre para robarla.

Una vagoneta, en la calle del Ave María, mata a un niño, hiera a una anciana y penetra por último en una churrería.

Se suspende a causa de lo avanzado de la estación el vuelo directo a Guinea.

En Bientina (Italia) dicen que una moribunda confiesa tener en su poder uno de los clavos con que fué crucificado Nuestro Señor. ¡Por los clavos de Cristo!

Los Reyes Magos, disfrazados de conocidos papas, recorren los principales bazares de Madrid.

JUEVES. Inauguración solemne, en el Ministerio de la Guerra, del monumento al desembarco de Alhucemas, regalo del marqués de Foronda.

En el Palacio Real se celebra suntuosamente capilla pública.

Por mañana y tarde hubo infinidad de repartos de juguetes a los niños pobres.

El Athlétic es derrotado por el Racing, por cuatro a uno.

El conserje del parque El Paraíso pega una cuchillada mortal al arquitecto de dicho recreo.

En la Zarzuela obtiene un exitazo en Rigoletto nuestro joven amigo Miguel Fleta.

Mueren en Marsella de gripe en un solo día cien personas. ¡Esa albadada posttrera!

VIERNES. El marqués de Estella, con el ministro de Fomento, sale para Jerez por la noche y por el Mediodía, tributándole el público una entusiasta despedida.

Se ve en las Salesas un proceso en el que es protagonista una nena a quien su madre trató de echar a la Inclusa y a quien luego inscribió como hija natural una peñadora.

Por cierto que ayer en Barcelona se reprodujeron con un recién nacido idénticos delitos.

Un marido en Carabanchel, partidario de que La familia es un estorbo, trata de librarse de su esposa a ladrillazo limpio.

Muere en Madrid, a los ochenta y dos años, el teniente general Pando.

SABADO. En Anyera es muerto por nuestras tropas el cabecilla indígena Sel-Ian Bunden. A este paso no va quedar en Marruecos titer con cabecilla.

Los Reyes obsequiaron con un banquete al Cuerpo diplomático extranjero.

Se advierte a las almas piadosas que una familia que habita en Elías Briones, 4, se encuentra en la más espantosa miseria, porque el marido, que gana 15 pesetas de jornal diarias, se las juega al chamelo con los amigos en los cafés más céntricos.

Gran batalla de flores en la plaza de la Cebada, a cargo de varias conocidas verduleras.

El Daily Express da cuenta de que en unas carreras de caballos sufre una aparatosa caída el Príncipe de Gales.

Estreno, con éxito, de Fruto bendito, de Marquina, en el Reina Victoria, y beneficio de Aurorita Redondo y Valerianete León en el Centro.

DOMINGO. Día espléndido, digno de figurar entre los más agradables de mayo o junio.

De fútbol, un llenazo y empate a un goal del Athlétic y el Madrid.

Unos cuantos atropellos de tercera, robo de un gabán, una bronca vinícola y rien de plus.

HOJAS DE UN BLOC

Hace más de veinte años representábase una tarde en Apolo "Carrera de obstáculos". Al final el público pidió que saliera el autor de la obra.

Antonio Riquelme adelantóse entonces a la batería y dijo: —El Sr. Palencia no se encuentra en el teatro; pero ahí está su amigo el Sr. Segovia, que es "otra" provincia castellana.

—Que salga! —gritó el público.

Y salió Enrique Segovia Rocaberti, que fué objeto de una entusiasta y ruidosa ovación.

Un general muy nombrado, al regresar de Cuba, trajo para su servicio a un negrito muy avisado y simpático.

Un día llegó un caballero a visitar al general y salió el negrito a abrirle la puerta: —¿Está el amo en casa?

—Ha salido.

—¿Cuánto lo siento, porque no traigo tarjetas.

—No, porta, mi amo. El negrito tiene buena memoria; diga su nombre na más.

—Pues bien: dile que ha estado a verle D. Juan José María Díez de Venegas, Caballero Veinticuatro de la ciudad de Jerez.

Cuando regresó el general, el negrito le dijo: —Aquí ha estado a visitá a su mercé don Juan, don José, doña María, diez y nueve negros, veinticuatro caballeros y la ciudad de Jerez.

Las penas que se pedirán para los complicados en los asuntos Maciá y Garibaldi

PARIS.—Ha quedado cerrado el sumario relativo al fracasado complot en la frontera. El juez de instrucción ha enviado los autos correspondientes a 18 procesos al Tribunal correccional.

Los procesados son, además de Ricciotti Garibaldi, José Maciá, Antonio Risoli, Pedro y José Mirella, Juan Moragues, Martín Vilanova, Miguel Figueras, Roque Boronat, José Kovira, Carner Ribalta, Arturo Coronadas, Bordas de la Cuesta, José Espanol, Ventura Gassol, Ernesto Dalmau, Luis Morella y Ramón Fabregat.

Los demás, hasta completar el número de 25, han sido objeto de sobreseimiento.

Los debates tendrán efecto los días 20, 21 y 22 del corriente; presidirá la Sala el magistrado Sr. Fredin, y representará al Ministerio público el fiscal sustituto señor Grindel.

El ex coronel Maciá está procesado en concepto de autor principal y los demás como cómplices. En virtud de la ley relativa a la tenencia de explosivos, se prevé que la pena será de tres meses a cinco años de prisión correccional, y 50 a 3.000 francos de multa.

Diputación Provincial de Madrid

Hasta el día 12 del actual, a la una de la tarde, se admitirán proposiciones para la ejecución de obras de pintura de huecos de fachada, rejas, bajadas de hierro, etc., del patio central del Hospital Provincial, cuyo presupuesto asciende a la cantidad de 21.593,66 pesetas.

Capítulo de sucesos más o menos truculentos en Madrid, provincias y el Extranjero

¿Quién pegó a Martín Márquez?

En la Casa de Socorro de Cuatro Caminos fué asistido de una herida de pronóstico reservado Martín Márquez López, de cincuenta y dos años, con domicilio en la calle de Francisco Rodríguez, 17; lesión que, según manifestó, se la había producido casualmente al caer en la casa donde habita.

El sereno Rearelo Grúa Manillas, que condujo al herido a la Casa de Socorro, afirmó que no se cayó, como decía, sino que

Los sucesos en provincias. Un atentado.

MALAGA.—En la Central de Correos, a última hora de la tarde, se presentó Rafael Moreno Labato, dado de baja por enfermo, con objeto de visitar al jefe de Cartería, D. Luis Rueda Pérez. Este le indicó la conveniencia de reintegrarse al servicio, excitándose en la discusión, terminando Rafael disparando un tiro sobre el jefe, sin herirle.

Antonio Escobar Sáez, que estaba vigilando por haberse cometido ya otras subtracciones, dió el alto al ladrón, que estaba encaramado en una de las ventanas del edificio, y como el asaltante no contestara, disparó su escopeta, causándole tan graves heridas que falleció en el acto.

La Guardia Civil intervino en el hecho, procediendo a la detención del guarda.

Detención de dos "tortolos".

ALCOY.—La Policía ha detenido en



A causa de la explosión ocurrida a bordo del vapor de motor "Linsed King", en Nueva York, perecieron 30 tripulantes, resultando más de 45 heridos. La fotografía representa los trabajos de extracción de los cadáveres.

fué acreditado por unos sujetos desconocidos, que huyeron.

Márquez presentaba síntomas de alcoholismo.

Atropello de automóvil.

Don Augusto Sánchez Ruiz, de veintitrés años, fué atropellado en la plaza de Castelar por el automóvil 17.544 M., que guiaba Ramón Aguilar, que vive en la calle de Don Ramón de la Cruz, 20.

El Sr. Sánchez Ruiz fué asistido en la Casa de Socorro de Chamberí de lesiones de pronóstico reservado.

El "chauffeur" quedó a disposición del Juzgado de guardia.

Cosas del tiempo.

Don José Ruiz Pozo, que habita en la calle de Castelló, número 14, ha denunciado que le han sustraído su gabán en una obra en construcción en la calle del Cid.

Caída casual.

La anciana de sesenta y cuatro años Bruna Andrés Veasco, habitante en el callejón del Almemdro, 1, se cayó casualmente, ocasionándose lesiones de pronóstico reservado.

El jefe logró desarmarle, conduciéndolo a la Comisaría, donde intentó suicidarse hiriéndose con un clavo. Su estado es grave.

Un robo.

SANTANDER.—En Cabezón de la Sal fué robado el comercio de los hijos de Juan Fernández.

Los ladrones entraron haciendo saltar la bisagra de una puerta posterior, y se llevaron varios artículos y algún dinero.

El timo de las limosnas.

ALMERIA.—En el bulevar del Príncipe, a mediodía, por el timo de "las limosnas", dos desconocidos le estafaron a Francisco Medina Carroño, natural de Berja, vecino de Almería, 6.000 pesetas que guardaba en una cartera, producto de sus ahorros.

Un ladrón muerto a tiros.

GRANADA.—En el pueblo Vélez Biondella intentó ayer penetrar en el Sindicato Católico, con el fin de robar los fondos de la Sociedad, el vecino Manuel Yáñez Rodríguez.

El hermano del conserje de la Sociedad,

esta población a Francisco Fullana Pascual, de veintidós años, y a María Verdager, de diez y siete, esta última rapada de su domicilio de Sabadell, y que estaban reclamados por el Juzgado de instrucción de dicho pueblo.

También en el extranjero.

Explosión en un subterráneo.

LONDRES.—En Deptford, al sur de Londres, al pasar varios obreros por un túnel para tender unos cables eléctricos, se ha producido una explosión, a consecuencia de la cual han resultado cuatro de dichos obreros gravemente heridos y otros cuatro sepultados, a los cuales no hay mucha esperanza de poder salvar.

Ingeniero absuelto.

PARIS.—Ayer fué absuelto por el Jurado del Sena el ingeniero Lafone, quien había matado al obrero Labatier en un momento de la huelga comunista obrera para protestar contra la guerra de Marruecos, dentro de la fábrica "Radiotécnica" Suresnes.

INFORMACION DE CATALUÑA

Nuevos concejales.

BARCELONA.—El gobernador ha hecho saber a los periodistas que había nombrado concejales del Ayuntamiento de esta ciudad a D. Gabriel Girona, de la Unión Patriótica del distrito segundo, y a don Mariano Puyuelo, como representante de los obreros.

"Destroyers" americanos.

BARCELONA.—Durante los días del 15 al 23 del actual visitarán nuestro puerto los buques de guerra norteamericanos "Shankey" y "Laudner".

De un supuesto envenenamiento.

BARCELONA.—Don Hugo Breitbarth, que se supone fué envenenado por su hija Sofía, ha sido reconocido por el vocal ponente de la Academia de Medicina y dará cuenta a ésta, cuando se reúna, del resultado de su examen, dictaminando el Pleno, después, si la enfermedad que aquél padece es o no producida por el ácido arsenioso.

Procesamiento de un juez.

BARCELONA.—Probablemente hoy el magistrado Sr. Rodríguez, que con el carácter de juez especial instruye sumario a un ex juez del distrito de San Feliú de Llobregat, dictará contra él auto de procesamiento.

Opera nueva.

BARCELONA.—Para el jueves se anuncia en el Gran Teatro del Liceo el estreno de la ópera española titulada "La espigadora".

Justicia militar.

BARCELONA.—El 12 del actual, a las diez de la mañana, se reunirá en la sala

de estandartes del octavo regimiento de Artillería ligera el Consejo de guerra que ha de vez y fallar la causa instruida por el comandante de Infantería D. Emilio Linares, juez permanente de esta Capitanía General, contra el artillero del citado Cuerpo José Hermis Torres, procesado por el supuesto delito de escarnio al culto católico.

Los grandes expresos en España.

BARCELONA.—En el salón antedepacho de la Alcaldía se reunieron, convocados por el alcalde, barón de Viver, representantes de las fuerzas vivas de esta capital y de la Asociación de Hoteleros y Similares de Cataluña, para tratar de la creación del tercer riel de Port-Bou a Barcelona y de Hendaya a San Sebastián, con el objeto de que entren en España los grandes expresos, mejora que nos equipararía con los demás países de Europa.

Presidió la reunión el alcalde, y a ella asistió también el comisario regio del puerto franco, Sr. Álvarez de la Campa.

La Unión Patriótica.

BARCELONA.—En el despacho político del jefe provincial de Unión Patriótica se reunieron con el Sr. Gassó y Vidal los delegados de la Jefatura Provincial de Unión Patriótica en los partidos judiciales de la provincia de Barcelona, adoptando diferentes e importantes acuerdos relacionados con la organización de la citada Agrupación en esta provincia.

Entre otros, se adoptó el acuerdo de realizar diferentes actos en honor de Su Majestad el Rey el día 23 de los corrientes, fiesta onomástica del Monarca, en todos los pueblos de la provincia de Barcelona, dándoles verdadera solemnidad, dig-

na de la persona de S. M. el Rey, en cuyo honor se celebrarán.

Conferencia sobre el "Quijote".

BARCELONA.—En el salón nuevo del Consistorio dió su anunciada conferencia, desarrollando el tema "Don Quijote es un símbolo", el profesor de la Universidad de Bruselas M. Lucien Paul Thomas.

Presidió el alcalde, barón de Viver, quien abrió el acto concediendo la palabra al rector de la Universidad, doctor Martínez Vargas, que hizo la presentación del conferenciante.

Sociedad Vegetariana.

BARCELONA.—La Junta directiva de la Sociedad Vegetariana Naturista de Cataluña ha fijado la fecha del 16 del corriente para la celebración de la Asamblea general.

Diputación Provincial.

BARCELONA.—La Comisión provincial permanente, en su última sesión, adoptó, entre otros, los siguientes acuerdos:

Conceder diversos permisos para ejecutar obras en las vías provinciales.

Aprobar el acta de recepción de grava depositada en el camino de Sabadell a Mata depera, kilómetros 2 al 7.

Aprobar el presupuesto de 4.993,44 pesetas para sufragar los gastos de plantación de arbolado en las vías de la demarcación de arbolado.

Acordar el abono del importe de la certificación correspondiente a las obras que se ejecutan en el camino de Barcelona a Santa Coloma, con puente sobre el Besós.

Cuatro esqueletos.

BARCELONA.—En las excavaciones que se están efectuando en la calle de Estévez, entre la de Mauigua y el paseo de Maragall, fueron hallados otros cuatro esqueletos humanos. Del hallazgo de dichos restos se dió conocimiento al Juzgado.

La Unión Mercantil.

VICH.—En la última sesión celebrada por la Cámara Oficial de la Industria de Barcelona, presidida por el conde de Caralt, se acordó conceder a la Unión Mercantil Vicense la delegación de dicha Cámara.

Cédulas con apremio.

TARRAGONA.—La Diputación Provincial declara incurso en apremio, consistente en el duplo del valor, a cuantos han dejado de adquirir la cédula personal.

Un cartucho que explota.

GERONA.—En Llinás, el niño de ocho años Esteban Granat encontró un cartucho machacándolo con una piedra. El cartucho explotó, llevándose la primera falange del dedo pulgar de la mano izquierda.

Escuelas nacionales.

LERIDA.—Se han constituido en las escuelas nacionales de Cancañ (Valle de Arán) las Mutualidades escolares de Martínez Anido en la de niñas y Padre Julián Díaz Valdeperas en la de niños.

El último infundio

Copiamos de nuestro querido colega "La Nación":

"Se repartió profusamente por ahí la copia a máquina de una supuesta carta impudica a un renombrado político del régimen antiguo, que nos atrevimos a calificar de apócrifa, porque creemos conocer bastante bien la figura moral y exquisita costura de la persona a quien se atribuye para suponerle capaz de utilizar el día singular de la fiesta onomástica de una dama, para intranquilizar su espíritu, mezclando a gaite y respetuosa felicitación y el aroma de unas rosas, siempre de oportunidad en ocasiones tales, con presagios y vaticinios de un porvenir inquietante o de actitudes políticas personales, quebrantadoras de lazos y relaciones que seguramente tienen atadero más fuerte que el que pueda derivarse de las vicisitudes políticas del país, extrañas por completo a la intervención de la elevada persona cumplimentada."

Esto no pasa, seguramente, de ser uno de tantos camelos como engendra la falta de razones para una crítica seria y fundamental de la labor del Gobierno, que, a haberlas, seguramente encontrarían medio de salir a la opinión pública. Este Gobierno, como todos los que no interpretaron que gobernar es un modo de pasar el tiempo, dejando formarse las tormentas para luego guardarse bajo techo mientras descargan o traspasar a otro el cuidado de aguantarlas, tiene una política dinámica en lo internacional, en lo social, en lo económico y en todos los aspectos de la actividad de un pueblo vivo y eficiente; que la experiencia demuestra que no está sustraída a la crítica serena y doctrinal, única que en materias tan arduas e interesantes puede tener justificación, pues entregarlas a las pasiones o a las burlas no puede favorecer ningún interés público, ni siquiera es un modo de educar el gusto.

Desde que la caricatura política ha tropezado con dificultades para su acción, casi todos nuestros colegas han aumentado sus páginas con otras de bien escogida gracia, que el público saborea con gusto. ¿Es que podría alguien demostrar, aunque ello sea así en casi todas partes, que el medio adecuado y alicionador de tratar los asuntos políticos y de presentar a los hombres que gobiernan o ejercen autoridad es la caricatura? Nos parece que sería difícil, y que la posteridad, cuando enjuicie los días que vivimos, dará la razón al criterio que mantenemos."

Por la serenidad y razonamientos de lo precedente, hemos copiado este "Clisé del día", revelador de procedimientos que, por lo desaceratados, no causan en el público la menor impresión.

Nosotros, alejados de toda política y sin otras orientaciones en ella que las de contribuir a que España en todo momento se vea bien gobernada, no creemos que precisa poner comentario alguno a la divulgación de ese "camelo" a que el colega alude.

Con el desdén del público ya están bien castigados los propaladores.

Interesante mosaico de noticias del Extranjero

Socialistas detenidos.

BUDAPEST.—La Policía ha detenido a 11 miembros del partido socialista extremista por celebrar una reunión clandestina, en la cual un orador había aconsejado que se derribase el régimen actual. El orador, lo mismo que el presidente de la reunión, han sufrido ya penas por robo.

Viaje de Briand.

PARIS.—Telegrama de Cannes anuncia la salida de M. Briand para París, donde se le espera esta noche.

Se limitará la extracción de diamantes.

JOHANNESBURG.—El Gobierno del Transvaal va a limitar la extracción de diamante a fin de poder luchar contra la baja de precio que experimenta actualmente en todo el mundo esta piedra preciosa.

Inquietud en el Japón.

PARIS.—Noticias de Tokio anuncian que reina gran inquietud en el Japón por la campaña de Prensa comentando el memorandum británico en forma muy viva y desfavorable.

El "modus vivendi" angloportugués.

LONDRES.—La Cámara de Comercio angloportugués ha publicado un comunicado manifestando que el "modus vivendi" con Inglaterra no ha sido denunciado en el plazo de su expiración, y que, por tanto, debe considerarse automáticamente prorrogado hasta el día 31 de mayo de 1927.

Fundación del Premio Marvá

Como justo y perdurable homenaje al venerable D. José Marvá, se instituyó hoy hace un año esta Fundación, al conmemorar el octogésimo aniversario de su nacimiento.

Conforme a las bases de la Fundación, el Patronato de ésta anunció el 8 de enero el concurso para el Premio Marvá correspondiente a 1927, y además el del correspondiente a 1928.

Para 1927 el tema es "Las jurisdicciones y procedimientos especiales en la aplicación de las leyes sociales. Estudio crítico comparativo de la legislación española". El premio es de 4.000 pesetas, y el plazo de entrega de los trabajos termina el 30 de septiembre de 1927.

Para 1928 el tema es "El seguro de invalidez". El premio es de 3.000 pesetas, y el plazo para la entrega de los trabajos terminará el 30 de septiembre de 1928.

Importante servicio de la Guardia Civil

CALDAS.—La Guardia Civil realizó un importante servicio: acampaba a la entrada de Caldas una caravana de gitanos, y fué una pareja de guardias a verificar un registro, notando que una caja de las que llevaban con herramientas para soldar cubos y arreglar paraguas tenía doble fondo. El guardia ordenó abrirla, a pesar de las protestas de los gitanos, y en la forma de hacerlo y observar instantáneamente parte del contenido, previamente dispuestos los guardias, ordenaron hacerse atrás, procediendo a maniar a los tres gitanos y encerrarlos en la cárcel, incautándose del contenido de la caja-arsenal, que escondía nada menos que cinco puñales y cuatro pistolas, todo de gran tamaño. Armas y detenidos han sido trasladados al Juzgado de Granollers.

CASA HENRY MAHLER

Instalaciones, ascensores, calefacciones CON TODA GARANTIA Oficinas y taller: General Pardiñas, 108.

ILUSTRE ENFERMO

Se encuentra enfermo hace unos días, de gripe, D. Felipe Salcedo Bermejillo, presidente de la Excma. Diputación Provincial.

Hacemos votos por su pronto restablecimiento.

EL BOXEADOR.

—¿Pero no las da vergüenza ir con el pelo a lo "gargon" LAS NIÑAS.—Pues usted debería seguir la moda...



EL BOXEADOR.—¿Pero no las da vergüenza ir con el pelo a lo "gargon" LAS NIÑAS.—Pues usted debería seguir la moda...

"Carmen", gran obra cinematográfica

La gran Empresa Sagarra ha conseguido la exclusiva de esta obra maestra del séptimo arte en beneficio del público que le brinda su incondicionalidad justamente por la labor perseverante y artística que le consagra a diario.

Y en el Real Cinema y Príncipe Alfonso, locales en que se exhiben las más acreditadas producciones, hoy se dará a los madrileños el regalo de esta magna película moderna.

HOY CARMEN

El mayor sacrificio en favor del público

El contrato de "Carmen" por la Empresa Sagarra para su proyección en el Real Cinema y Príncipe Alfonso supone uno de los más costosos sacrificios llevados a cabo en las explotaciones cinematográficas. El estar reputada la nueva "film" de la Casa Albatros como la más perfecta obra del año, y el clamoroso éxito obtenido en la Sala Mariveaux, han colocado esta producción en condiciones sólo asequibles a los arrostos de una Empresa que, como la Sagarra, se consagra por entero al público.



"CARMEN"

La Casa Albatros, al llevar a la escena muda la admirable adaptación cinematográfica de la novela de Próspero Mérimée "Carmen", ha conseguido uno de sus más legítimos triunfos.

La nueva gran superproducción ha obtenido en Francia un éxito verdaderamente fundamental, y público y crítica, en juicio unánime, la proclaman obra maestra de la cinematografía.

No era empresa fácil, ciertamente, llevar a la "pantalla" la extraordinaria novela en que culminó el prestigio literario de Mérimée. Más de un intento hubo de ocupar la atención y el trabajo de varias Casas editoras, y todos ellos se malograron, estrellándose contra la indiferencia de las gentes. Sin embargo, esta vez—y ello es la mayor gloria de la Casa Albatros—, "Carmen" fué llevada a la cinematografía de modo perfecto y a tono con las mayores exigencias de la técnica moderna, y con el gusto de los públicos más depurados e inteligentes.



RAQUEL

Raquel Meller, la artista española cuyo nombre, sin ningún adjetivo, tiene el más alto valor, es la suprema encarnación de esta "Carmen", que pasará triunfalmente por el mundo el nombre de Mérimée y el de España.

Raquel pone al servicio de esta formidable superproducción todos los matices de su arte exquisito. Por ser muchos y extraordinarios los éxitos logrados por Raquel Meller en la interpretación de producciones cinematográficas, ninguno iguala a éste, en que la genial española llega a un supremo alarde de exaltación, de arte y belleza.

En ninguna ocasión mejor que en ésta, en que Raquel crea la "Carmen" que soñara el genio de Mérimée, puede sintetizarse la labor de nuestra compatriota con las palabras que mereció de labios de Juan Tedesco: "Raquel Meller ha llenado el espectáculo cinematográfico de una insospechada belleza y de una emoción inigualada."

RAQUEL MELLER

REAL CINEMA = PRINCIPE ALFONSO

Su Majestad la Reina, en el Hospital Militar de Carabanchel

Organizada por la Junta de Damas de la Cruz Roja Española se celebró ayer, a las seis y media de la tarde, una brillante fiesta en el Hospital Militar de Carabanchel, en obsequio de los heridos y enfermos.

A dicha hora llegó S. M. la Reina, que fué recibida por la Junta de Damas de la Cruz Roja, el teniente coronel médico director del Hospital, D. José Agustín, y el alto personal del mismo.

A los heridos y enfermos se les repartieron obsequios, y luego de terminada la fiesta regresó a Madrid S. M. la Reina, que fué despedida con aplausos y vitores.

Una fiesta para los niños de la Galera de Alcalá

Día grande fué el de ayer para los hijos de las reclusas de la Prisión Central de Mujeres de Alcalá de Henares, a la que, como todos los años desde hace quince, acudió nuestro compañero el redactor de "La Nación" D. José María Sembl, con sus hijos Manolita y Pepito, para entregar a los reclusos niños los juguetes, ropas y calzado que para ellos adquirió, merced a la suscripción iniciada por Sembl desde las columnas del periódico de que es redactor, y a la que han contribuido S. M. el Rey, Sus Altezas Reales los Infantes doña Isabel y D. Fernando, el director general de Seguridad, el excelentísimo señor conde de Cerrajería, Consejo de Protección a la Infancia, doña María Guadalupe García de Quevedo, señoras Mercedes y Pilar Romero y García de Quevedo y la Sección Juvenil de la Cruz Roja Española y Americana.

El acto resultó altamente simpático, celebrando las desgraciadas pequeñas con extraordinarias demostraciones de alegría cada objeto que los niños de Sembl les iban entregando.

A cada niño le correspondieron dos camisetas y pantalones de punto, una bufanda, dos pares de calcetines, de medias y de guantes; una docena de pañuelos, un abrigo, un traje de baño, un par de botas, una pelsería, siete juguetes y cajas de los enviados por los niños de la Cruz Roja Americana.

El acto fué presenciado por los funcionarios de la prisión, las Hermanas de la Caridad, varios invitados y las madres de los niños beneficiados, las reclusas, que, dominadas por profunda emoción, pidieron se hiciera constar a todos los donantes su gratitud por el recuerdo que dedicaban a sus hijos.

El derecho de intervención de los Estados Unidos en las contiendas del continente americano

PARIS.—Telegramas de Washington dan cuenta de las importantes declaraciones hechas por el Presidente Coolidge. En ellas ha afirmado el derecho de intervención de los Estados Unidos en las querencias intestinas del continente americano, sosteniendo que debe asegurarse la protección de la vida y bienes americanos por todos los medios, empleando incluso la fuerza.

Añade que Washington sostendrá a todo Gobierno americano de orden, y que por eso se habían vendido y facilitado armas al Gobierno de Obregón, en Méjico, a fin de consolidar la situación.

LA SEÑORA D.ª María Paz Saldaña Villar VAUDA DE BARBERO Ha fallecido el día 9 de enero de 1927 a los ochenta y dos años de edad. Habiendo recibido los Santos Sacramentos R. I. P. Sus hijos Leopoldo, Servando, María Ana, Abilio y Concepción; hijas políticas Bernardina Lizundia y Julia Rebolledo; nietos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes, RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir a la conducción del cadáver, que se verificará hoy día 10, a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, calle de Hermosilla, núm. 32, al cementerio de Nuestra Señora de la Almudena, por lo que les quedarán agradecidos.

Pompas Fúnebres, S. A. Arrenal, 4. Teléf. 11.191

LA EXCMA. SEÑORA DOÑA SCÍA DE TORDESILLAS Y FERNÁNDEZ-CASARIEGO DUQUESA VIUDA DE SAN FERNANDO Ha fallecido el día 9 de enero de 1927. Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad. D. E. P. Sus hijos D. Rafael Melgarejo y Tordesillas, duque de San Fernando de Quiroga; D. Luis y D. Carlos Melgarejo y Tordesillas; hijas políticas doña Amparo Osborne, duquesa de San Fernando, y doña Consuelo Flores; su madre, la excelentísima señora condesa viuda de Patilla; nietos, hermanos, primos, sobrinos y demás parientes y testamentarios, RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios en sus oraciones. El entierro se verificará hoy, 10 del actual, a las once de la mañana, en el cementerio de la Sacramental de Santa María. El duelo se despide en el cementerio. No se reparten esquelas. Varios prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

EN TORNO AL VUELO DE LA "ATLANTIDA"

Impresión de una visita a Bata

La vez primera que puse los pies en Bata, hace sus veinte años largos, fué acompañado por D. Pedro Arriola Bengoa, a los pocos meses de haber tomado España posesión de las escasas tierras que nos quisieron dejar los franceses en virtud del Tratado León y Castillo-Delcassé, que comprendían desde el río Muni al río Campo.

Habíamos hecho el viaje en una piragua o cayuco, desde la isla de Elobey, con las obligadas escalas, para hacer noche en cabo de San Juan y río Benito. La población—¡si tal podía llamarse!—se extendía por la playa en una extensión lo menos de cuatro kilómetros, y la formaban una sola veintena de edificios. En torno a la casa donde inmediatamente se instaló el Subgobierno había cinco o seis edificios, todos asentados sobre columnas de mampostería o de madera mangle, que fueron habilitados para cuartel de marinería—aun no existía la Guardia Colonial—, empleados europeos y vivienda de oficiales.

Inmediata a ese pequeño núcleo se instaló la primera Factoría española, de un gaditano, Latorre, a la que en breve siguieron las de García y Pérez y la de Irigo, en grupos aislados, formando pequeños poblados, estaban las factorías extranjeras de Woermann, Hatton and Cookson, John Holt y Kuderling; todas ellas constaban



Pantalán o desembarcadero de Bata.

de una casa central para los empleados europeos (un par de ellos la que más), casas construidas sobre pies derechos, con paredes de madera y techumbre de cinc; un par de grandes almacenes para depósitos de mercancías; grupos de casas de bambú y nipa para los trabajadores indígenas, y las cocinas y "casas de palabras" para uso de dichos trabajadores.

Bastante lejos del Subgobierno, con dirección Norte, estaba situada la Casa Misión y la capilla, encomendadas a misioneros franceses.

La última vez que estuve allí todo había variado, y se tendía a la agrupación de tan dispersos elementos para darle caracteres de verdadera población; se había trasladado el Subgobierno a edificio de nueva planta, en sitio más saludable; se había construido un pantalán o desembarcadero; se estaban edificando los edificios destinados a empleados civiles, Hospital, Obras públicas, etc., y hasta se estaba levantando un pequeño faro—el primero instalado en aquellas costas—de luz roja y de un alcance de diez millas.

El regreso de dicha primera excursión lo hicimos Arriola Bengoa y yo con parte de los corisqueros que nos acompañaban por tierra, y entre Bata y río Benito fué donde conocí en su casa de río Ykuku al célebre cazador de búfalos y elefantes Etiani, que con su numerosísima prole formaba cuatro o cinco poblados en las orillas de dicho río; su casa era lujosa, única a estilo europeo; se decía, construida sobre pies derechos y de madera y cinc, de todo el poblado, y con una amplia galería circular, desde la cual en años anteriores, y antes de que los hubiesen ahuyentado de la playa, Etiani tiraba a los hipopótamos.

Era una época de gran intranquilidad en Bata, con motivo del cambio de Gobierno, porque los "bugebas" y los "pamies" del interior estaban bastante soliviantados, especialmente los segundos, cuya tribu de los "zamangones", que poco antes había llegado del territorio alemán de Camerán, estaba acostumbrada a campar por sus respetos y a no obedecer más que a su jefe, Rokobongo, al que nunca se atrevieron a combatir los franceses, el que muchos años después, y ya amigo de España, hizo un viaje a Madrid, y que no hace mucho, por volver a las andadas, murió en la cárcel, sin la aureola de prestigio que le rodeaba.

Este Rokobongo fué el que, para demostrar que era el más valiente de la tribu y conquistar su mando, asesinó a su padre y a su madre, les separó la cabeza del tronco, y encerrados los cráneos en una caja cilíndrica hecha con corteza de árbol, le servían de almohada para dormir.

Al llegar ahora la patrulla "Atlántida", nuestros aviadores habrán encontrado aquello muy distinto de lo que era en tales tiempos; pero a poco que se internen en alguna expedición volverán a encontrar los mismos usos, y casi los mismos individuos por nosotros conocidos, pues a los "zamangones", debilitados por la sífilis, allí casi endémica, y por el abuso del alcohol, casi reclusos en la playa, habrán sucedido otras tribus salvajes—de las que constantemente vienen empujando desde el interior para acercarse a la costa y ponerse en contacto con los blancos, a fin de suprimir los intermediarios en su comercio.

BUENAVENTURA L. VIDAL

KUSTOS (EXTINTOR) REGLAMENTARIO Por RR. OO. por haber ganado con el número uno todos los concursos del Estado español. Paseo de Recoletos, 5, Madrid.

CEMENTO VALDERRIVAS Fábrica en Vicálvaro. Depósito: Estación del Niño Jesús. Fraguado lento. Endurecimiento rápido.

ALTAS RESISTENCIAS Portland VALDERRIVAS Olózaga, 2. Teléfono 52.724. MADRID

SPIEDUM RESTAURANT Pl y Margall, 5 Donde mejor se come en Madrid. Almuerzos, 4 y 6 pesetas. Té de moda: martes, jueves, sábados y domingos.

Gallar Talla, Dorado, Lámparas, Muebles. Fuencarral, 91.

Para hombres Ayer, venturoso; hoy, enjuto; es que usas la Faja de Justo. CARMEN, 10, c.ª

SEÑORAS... Hoy, lunes, en las CUATRO ESTACIONES, Caballero de Gracia, 8, grandiosa liquidación de sedas, lanas, terciopelos y demás tejidos. Horas de venta: de diez a una y de tres y media a siete.

BANCO DE CREDITO LOCAL DE ESPAÑA Créditos contratados hasta la fecha, pesetas 95.827.960,39. El Banco tiene el privilegio de emisión de las CEDULAS DE CREDITO LOCAL, que se cotizan diariamente en las Bolsas oficiales como efectos públicos, son el valor representativo de una ENTIDAD OFICIAL CONTROLADA Y GOBERNADA POR EL ESTADO, y significan un crédito preferente y privilegiado sobre los AYUNTAMIENTOS Y DIPUTACIONES contratantes. Cotización actual de las Cédulas de Crédito Local 6 por 100 = 97,75 por 100 (cupón 1 abril de 1927).

VENDO TUBOS Y BLOQUES de cemento. P. Cantó, talleres y tienda delante Fortea, 6

Las aspiraciones de los naranjeros han quedado satisfechas

CASTELLÓN.—La Real orden de la Presidencia del Consejo de ministros recogiendo las aspiraciones de la Asamblea Naranjera celebrada en Valencia ha producido en esta capital enorme entusiasmo. El gobernador civil, Sr. Castellá, al recibir la noticia telegráfica de la firma de aquella, la transmitió seguidamente a las autoridades naranjeras, y ayer cursó una circular a los alcaldes de los pueblos en que se cultiva el naranjo, acompañándoles copia de dicha disposición y dándoles instrucciones concretas para su exacto cumplimiento.

MUEBLES DE BUJO SECCIÓN ECONÓMICA A PLAZOS Y EN ALQUILER MONGE Infantas, 34

Regresa el gobernador de Asturias

OVIEDO.—Procedente de San Sebastián, donde pasó las Navidades con su familia, regresó el gobernador civil, Sr. Caballero Aldasoro, quien se posesionó seguidamente del cargo.



La Conferencia de la Pequeña Entente

BUCAREST.—Los periódicos, ocupándose de la próxima reunión de la Conferencia de la "Pequeña Entente", que muy probablemente tendrá lugar en Bratislava, opinan en general que el reciente Tratado italoalbanés no ha de modificar en nada las relaciones existentes entre los tres Estados que constituyen aquella.

Un automóvil que ha aparecido

En la calle de la Fuente del Berro ha aparecido ayer abandonado el automóvil Citroën número 14.573 de la matrícula de Madrid, cuya desaparición fué denunciada por su dueño días pasados. Del automóvil han faltado las ruedas de repuesto y otros objetos.

FABRICA DE CAMAS DORADAS Compile con todas en calidad, elegancia y precios VALVERDE, 1 cuarp.

ABDULLA EXQUISITOS CIGARRILLOS

POMPAS FUNEBRES 4, ARENAL 4 - TELEFº 11190.

GUTIÉRREZ DE TERÁN Despacho técnico de compraventa, administración de casas, hoteles, solares y fincas rústicas.

RESTAURANT MOLINERO Selectos menús. Servicio a provincias. Bodas, banquetes, "lunches". Cubiertos a domicilio. Avenida Conde Peñalver, 24. Gran Vía.

EL PRESIDENTE DEL CONSEJO EN JEREZ

La inauguración de un ferrocarril

JEREZ DE LA FRONTERA.—A las diez de la mañana, el Presidente del Consejo de ministros, general Primo de Rivera, acompañado del conde de Guadalhorce y del gobernador civil de Cádiz, marcharon a Arcos y Bornos para inaugurar las escuelas y colocar la primera piedra de las obras del ferrocarril de la Sierra.

Llegada a Bornos.

A la llegada esperaban al Presidente del Consejo y al ministro de Fomento, en el pueblo de Bornos, las autoridades locales, representaciones de los Ayuntamientos de casi todos los pueblos comarcanos, Comisiones de la Unión Patriótica, Somatenes y un gentío inmenso, que les aclamó y vitoreó con gran entusiasmo. Atravesaron a pie el pueblo, que oirca pintoresco aspecto. Todas las calles estaban engalanadas. Habíanse levantado arcos de triunfo con dedicatorias entusiastas.

El Presidente inauguró el Grupo escolar, que recorrió e inspeccionó detalladamente, acompañado del conde de Guadalhorce y del inspector de Enseñanza, saliendo muy satisfecho de la visita.

El párroco dió la bendición a los nuevos locales. El Marqués de Estella pronunció palabras de agradecimiento para que el alcalde de las transmitiera al pueblo, que acaba

de hacerle objeto de un recibimiento inolvidable. Inmediatamente se dirigieron el Presidente, el ministro de Fomento y su séquito a Arcos.

Las obras del ferrocarril y el Somatén de Arcos. Al llegar a Arcos, millares de personas, entre las que se encontraban las autoridades y representaciones de todas las clases sociales, vitorearon al Marqués de Estella y rodearonle, así como al ministro y gobernador civil, sin que ni un instante cesaran los vitores y aclamaciones, les acompañaron al lugar donde había de ser colocada la primera piedra de las obras del ferrocarril de la Sierra.

El alcalde dió la bienvenida al Presidente y al ministro, agradeciéndoles su presencia. Después de la bendición de la primera piedra, fué colocada con el ceremonial de costumbre.

El Presidente firmó el acta y pronunció palabras que fueron acogidas con grandes aplausos. Después se verificó el acto de la bendición y entrega de la bandera del Somatén de Arcos, pronunciando el general Primo de Rivera una patriótica arenga.

A las siete y media de la tarde regresaron a Jerez, siendo despedidos con entusiasmo indescriptible.

"Figuras de la Raza" HOTEL GRAN VIA 220 habitaciones en el mejor sitio de Madrid, Vuelca una camioneta y resultan varios heridos

La Guardia Civil de Miraflores de la Sierra ha comunicado que ayer volcó una camioneta señalada con el número 10.040, de la matrícula de Madrid, que se dedicaba al transporte de patatas. Resultaron heridos de alguna consideración el conductor de la camioneta, Rogelio Rodríguez, y los vecinos de Guadalupe de la Sierra Pablo Arias y Folgero Vázquez.

Un hombre arrollado y muerto por el tren En la estación de Pinto, al intentar aparecer en marcha del tren omnibus descendente de Aranjuez el vecino de Pinto Miguel Jiménez, se cayó, siendo arrollado por el convoy, produciéndole tan graves heridas que falleció poco después.

El Juzgado de dicha localidad ordenó el levantamiento del cadáver, practicando diligencias.

Platería "D. GARCÍA" Fábrica: Ferraz, 17 DESPACHOS (Sal, números 2 al 8 Esparteros, 10 y 18)

AZULEJOS Y CERAMICA ARTISTICA DE SEVILLA Pida catálogo a la CASA GONZALEZ MADRID (Gran Vía 14) SEVILLA - BARCELONA - CORDOBA - HUELVA

SUSCRIPCIÓN PÚBLICA DE 24.000 OBLIGACIONES AMORTIZABLES DEL AYUNTAMIENTO DE VALENCIA Al 6 por 100 de interés anual, al tipo de 95 por 100 El Ayuntamiento de Valencia, tercera ciudad de España, tiene una deuda muy inferior a la de las demás poblaciones del país, lo cual, además de significar una inapreciable garantía, demuestra la seguridad del porvenir que le está reservado. A pesar de que en los últimos años se han aumentado y perfeccionado los servicios municipales y de que han sido destinadas grandes cantidades a obras y apertura de calles, la deuda municipal por habitante es: En Valencia de 131 pesetas En Madrid de 178 En Sevilla de 330 En Barcelona de 648 Las obligaciones que se emiten tienen la garantía general de todos los bienes e ingresos municipales y la afectación especial de algunos de los saneados recursos, entre ellos el recargo de la décima de contribución, cubriendo con exceso las anualidades de intereses y amortización. El grupo asegurador del empréstito, formado por el Banco de Cataluña, Sociedad Anónima Arnús-Garí, Banco Hispano Colonial, Banca Arnús, Banca Marsáns, S. A.; Sres. Bauer y Compañía, Banco Alemán Transatlántico, Banco Internacional de Industria y Comercio, Banco Español del Río de la Plata y el Sindicato de Banqueros de Barcelona, S. A., ofrece las 24.000 obligaciones, con cupón de pesetas 6,25, vencimiento 31 de marzo, en SUSCRIPCIÓN PÚBLICA A TÍTULO IRREDUCTIBLE, que tendrá lugar el día 31 de los corrientes al cambio de 95 POR 100, Ó SEAN PESETAS 475 POR OBLIGACION, pagaderas en el acto de suscribirse. PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN: BANCO DE CATALUÑA BANCO INTERNACIONAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO BANCO ESPAÑOL DEL RIO DE LA PLATA BAUER Y COMPAÑIA BANCO ALEMÁN TRANSATLANTICO

LA SEMANA CINEMATOGRAFICA



LA CRIADA DEL CORONEL

Estupenda creación del genial Syd Chaplin. La película más cómica que se "rodó" hasta hoy, y que pertenece a los programas EMPIRE que la casa VERDAGUER exhibe triunfalmente por todas las "pantallas".

LA CRIADA DEL CORONEL se estrenará hoy en la PRINCESA

Cartas a Faraguti

Amigo del alma. Aun resuenan en mis oídos las detonaciones que esmaltan muchos pasajes de "El capitán Blood", y asimismo conservo el estrépito de las ovaciones con que el entusiasmo de las gentes acogió la nueva gran película que nos ha servido "La Mundial Film". La obra es magnífica, para todos los públicos, y aunque se daba por descontado el éxito...

Hawl—magnífico en todo momento—y Carlitos Díaz de Mendoza.

Puedo asegurarte que el Musical Cinema, si sigue la ruta emprendida, llegará a ser uno de los locales más acreditados. "El pilluelo de Madrid" consiguió emocionarme y divertir al gran público, que favorece en justicia al Argüelles. ¡Gran triunfo el del malogrado Rodolfo Valentino en "El hijo del caído", que la Empresa Sagarra ofreció a sus "habitúes"! ¡Última de actor, perdido para la cinematografía!

Para hoy—lunes de "débuts"—las Empresas madrileñas "echan la casa por la ventana".

"Carmen"—magna película moderna—se estrenará en Real Cinema y Príncipe Alfonso.

Antonio Armentá ha puesto al servicio de la nueva obra—todas sus entusiasmos y actividades, logrando la expectación por conocer "Carmen" sea pareja a la importancia de la gran "film".

En la Princesa, el Sr. Méndez Laserna ofrece hoy a su aristocrática clientela una de las más graciosas películas que imaginarse puede y que lleva por título "La criada del coronel". En esta obra, Syd Chaplin—creador de "La tía de Carlos"—hace una de sus más geniales creaciones y el público reirá hasta desterillarse.

Como asimismo los que tengan la fortuna de ir a Royalty, al Cine Callao o al San Miguel a ver los mil y un incidentes que acontecen al formidable cómico Harold Lloyd en la hilarante película "El hombre mosca".

¿Que si se va a reír la gente? Para que ello lo compruebe el público, Pepito Campúa ha hecho instalar a la Compañía Nacional de Telegrafía sin hilos un "altavoz" a la puerta de Royalty, y así desde la calle se podrá apreciar el regocijo de los afortunados que dentro del teatro disfrutan de la exhibición.

No me dirás que la idea no es genial y nueva en España, ¿eh?

En Maravillas se dan hoy las primicias de otra producción española: "El pollo pera", que a decir de cuantos conocen la nueva película cómica es digna de los mayores elogios.

Pero, Faraguti amado, lo que intriga a las gentes es el estreno de "La Malcasada", de Paco Gómez Hidalgo, en el Centro.

Sobre esta película—cine, que llama él—se han dicho muchas cosas, hasta que el Gobierno la iba a prohibir.

Pero sí, sí... Anteayer fué pasada de prueba para su censura en el Salón de Canalejas, del Ministerio de la Gobernación, ante el señor Martínez Anido, y éste no censuró, sino que alabó: alabó la dirección, la fotografía, la interpretación de la monísima María Baquer, la protagonista.

De lo que se suponía censurable... nada absolutamente. ¡Figúrate! "La Malcasada" la...

ha hecho un periodista que lleva en el oficio desde los veinte años, y va para cuarenta. ¡A buena hora iba él a incurrir en una torpezal! Con "La Malcasada", donde están de enhorabuena es en el Centro. Ayer en Contaduría vendieron el papel de dos días: hoy y mañana.

Esto, por hoy, es todo. ¡Y es bastante!

Como verás, las Empresas cinematográficas luchan en libre concurrencia por obtener el pleno favor del público, a la inversa de las teatrales, que van desmayando en un "dóce farniente"...

Pero allá cada uno, ¿verdad? ¡Y Cristo con todos!

El próximo lunes te daré cuenta de unas cartas que he recibido en contestación a mis ligeros comentarios del pasado lunes sobre la producción nacional.

¡Hay cosas de gracia! Y por lo que se ve el asunto dará juego.

Te abraza, CAMPOMANES



José Nieto, en "La Malcasada".

GRANDIOSO EXITO

LA CHICA DEL GATO

PALACIO DE LA MÚSICA

EDICIONES:
Forns-Buchs
Doctor Letamendi, 1

PROXIMAMENTE LA FORMIDABLE PELICULA EL CONDE DE MARAVILLAS

DIRECCIÓN:
J. Buchs

Emocionante cine-drama, fastuosamente presentado, de la época de Carlos III



Las interminables "colas" que diariamente se forman en el Cine Bilbao con motivo de la proyección de EL CAPITAN BLOOD

Hollywood, la metrópoli del "film"

Una de las ciudades de Norteamérica que ha crecido más rápidamente y se ha abierto horizontes amplios en el transcurso de breves años es Hollywood, la ciudad que, casi en su totalidad, se dedica a empresas cinematográficas y cuya vida es como una inmensa cinta que se fuera desarrollando sin cesar.

Hace unos años Hollywood era una población pequeña, una de esas poblaciones que se atraviesan raudamente y de las cuales no se recuerda después ni el nombre. Los norteamericanos que por ella cruzaron la han visto, sucesivamente, crecer desde los estrechos límites de un pueblo, sin otro mérito que el de cruzar la carretera por él, a los más amplios de una pequeña ciudad, para convertirse a poco en una gran ciudad y llegar a ser actualmente una urbe populosa.

En 1900 Hollywood tenía 500 habitantes; el 100, 10.000; en 1925, 150.000.

En 1903 turaban estudios superiores 56 individuos de ese pueblo; actualmente lo hacen 4.688.

En 1900 tenía tres iglesias, y en 1925, treinta y cuatro.

En 1901 poseía un solo teléfono; en 1925 había 38.886 abonados.

En 1905 sólo había en la población dos...

casas de banca, con un capital de 178.244 libras; en 1925 operaban 34 Bancos con un capital de 38 millones de libras.

En 1912 tenía un teatro; en 1925, 18 y seis en proyecto.

En 1909 el Cuerpo de Bomberos se componía de dos hombres; hoy lo componen 106. En aquella época el servicio de correos, que hoy exige 96 empleados, estaba servido por dos.

Todo este desarrollo de servicios, inherente al crecimiento de la población, es debido sólo al auge tomado por las Empresas cinematográficas que en esa población tienen su domicilio.

La explicación a las cifras anteriores la dan estas otras cifras: en 1911 sólo poseía un estudio cinematográfico; en 1925 poseía 19 estudios y contaba con 250 compañías.

No existe otra ciudad en el mundo que haya contemplado un crecimiento semejante en tan pocos años, y ha sido como una obra de magia el ver cómo a la casa antigua del pueblo antañón, baja y su grandes propiedades higiénicas, substituyó la casa de dos pisos, a la que pronto la superposición de otros pisos cambió por completo, hasta dotarla de las características que tienen los edificios de las grandes poblaciones norteamericanas. Donde antes vivía una sola familia en condiciones de sanidad precarias, hoy viven docenas, disfrutando de buenas condiciones, poseyendo en sus casas el mayor confort.

Hollywood es, en el momento actual, uno de los centros más importantes de América. En él, el arte—dice un escritor—, la educación, la cultura y la música son elementos que se encuentran por todas partes.

Pastillas BONALD
loroboroscólicas, de mentol y cocaína. Curan afeciones de garganta y toses rebeldes
CRUZ 17 FARMACIA

HOY, LUNES,
ORIENTE
COMPLETA
por la bellísima
MARIA JACOBINI
EN
Cinema Argüelles

Hoy, Lunes ROYALTY Hoy, Lunes

Estreno de la regocijante creación de
Harold Lloyd
EL HOMBRE MOSCA

Estación retransmisora de la COMPAÑIA NACIONAL DE TELEGRAFIA SIN HILOS
Vea EL HOMBRE MOSCA en ROYALTY

CINE DEL CALLAO

CINE SAN MIGUEL

HOY, ESTRENO

de la mejor producción de

Harold Lloyd EL HOMBRE MOSCA

Exito de emoción
y risa sin precedente.

TRES HOMBRES

MALOS

Grandiosa superproducción gigante

FOX

Por
GEORGE O'BRIEN,
OLIVE BORDEN
Y
J. FARRELL
MAC DONALD

to, nadie creyó, en verdad, llegase a los extremos apoteósicos.

¡Bien por la Casa editora y por la Empresa que dirige los destinos del Goya y del Bilbao! Hay obra para rato y llenos hasta que "San Juan baje el dedo".

"La chica del gato" gustó extraordinariamente en el Musical Cinema.

No defraudó a nadie el triunfo de Antonio Calvache en esta su primer producción. Calvache trae un intento renovador que colocará sus producciones en primer rango dentro de la industria nacional.

Tiene un depurado buen gusto, sabe los secretos de la técnica y en ella llega a cuanto le permiten los exigidos medios materiales con que cuenta nuestra naciente industria.

Por sobre esto, Calvache tiene propósitos renovadores en cuanto respecta a la *pléyade* que hasta hoy se ha movido en torno a las producciones nacionales.

Y eso solo le granjea la consideración del público—muy bien enterado de quién es cada uno—y le garantiza el éxito de antemano.

Desde mi particular punto de vista, "La chica del gato" es una de las contadísimas películas españolas que pueden sostener el prestigio de la cinematografía nacional. Unos intentos más por ese camino, y se conseguirá la valoración de nuestras producciones en el mercado mundial.

En la interpretación de "La chica del gato" destacaron su arte Josefina Ochoa, el señor

MARAVILLAS

Hoy, lunes, estreno
EL POLLO PERA

Divertida farsa de ambiente mad. ileño.
Aventuras de un pollo Pera y nn guardia de la porra.

La bellísima cancionista TERESITA ANDRES y ALBERTO DE TAPIA cantarán y bailarán el "schotis" MADRID, escrito especialmente para esta película por ENRIQUE GARCIA ALVAREZ.

Desde hoy lunes, exclusivamente en
MARAVILLAS
EL POLLO PERA

HOY, LUNES,
ORIENTE
COMPLETA
por la bellísima
MARIA JACOBINI
EN
Cinema Argüelles

EL DOMINGO DEPORTIVO

En Madrid, los campeones del Centro y el Athletic empataron a un tanto

Real Madrid, 1; Athletic Club, 1.

El Athletic salió ayer decidido a conquistar tres puntos, o, por lo menos, dos...

pero en la segunda parte mejoraron mucho, debido principalmente a que sus contrarios, con mucho acierto, optaron por la táctica defensiva...



BALOMPÍE.—Del partido entre el Athletic y el Madrid jugado ayer tarde: Un "corner".

Creemos sinceramente que esta no será la alineación definitiva de los blanquirrojos para los próximos partidos...

Los campeones jugaron una primera parte buena y en ella el ataque se empleó bien; luego en el segundo tiempo, la retirada de Mejías y la lesión de Monjardín contribuyeron a desorientarlos...

siempre ocasionan mucho peligro para la puerta de Camarero; faltan dos minutos y medio de este disputadísimo encuentro...

En la segunda parte, Travieso marca un nuevo tanto y poco más tarde, Eguía, el tercero; se anima el Sestao, y su delantero centro logra el "goal" de honor de un tiro duro y colocado.

El público, numeroso y correcto.

Zaragoza, 1; Patria, 0.

ZARAGOZA 9.—Ante poco público, y con un viento tremendo, han jugado estos dos "once" un soso partido de campeonato.

En el primer tiempo el Zaragoza, auxiliado por el aire, ha marcado su primero y único tanto al pasar Arilla a Santías, rebotando el tiro de éste en el larguero...

En la segunda parte el ataque del Patria no ha marcado, debido a que sus componentes no saben tirar a "goal", terminando el partido en medio del aburrimiento general.

El árbitro, Comarera, ha estado bien. En Huesca el Iberia ha vencido muy difícilmente al titular por uno a cero.

Europa, 4; Hungría, 4.

BARCELONA 9.—Por la mañana, y en el terreno de Europa, éste empató a cuatro con el Hungría; los tantos fueron marcados: dos por Bestit y otros dos por Monleón.

Los del Hungría, por Molnar (dos), Seultet y Starias.

Gracia, 2; Sabadell, 3.

El Gracia, en su terreno, fue batido amistosamente por el Athletic de Sabadell por 3 a 2.

Español (reserva), 2; Júpiter, 4. El reserva del Español perdió con el Júpiter por 4-2.

Barcelona, 3; Real Unión de Irún, 2.

En el encuentro Real Unión-Barcelona, al que ha asistido mucho público, han vencido los locales a los irruñeses por 3 a 2. Los "goals" del Irún fueron hechos por Errazquin y Sugarazu, y los del Barcelona, dos por Sanitier, que jugó muchísimo, y el otro por Pedrel.

El juego fue interesante y competitivo.

Gimnástico, 2; Levante, 1.

VALENCIA 9.—En el campo de Vallejo, bajo el arbitraje del madrileño Larrañaga, han jugado estos dos Clubs; ha vencido el Gimnástico por 2 a 1, tras una lucha dura y competitiva.

Por el equipo vencedor fueron los mejores

Ventura, Llago, Enrique y Marcos, y por el Levante, Baró, Orriols, Gami y Lavals.

El árbitro, imparcial. Este resultado hace enormemente interesante el próximo encuentro entre el Castellón y el Gimnástico.

En reservas de Levante y Gimnástico venció aquí por 2 a 1. El primer tiempo lo juzgó Milego; pero se puso enfermo, y la segunda parte fue arbitrada por Bosch.

Racing, 3; Gimnástica, 1.

SANTANDER 9.—En el campo del Racing se ha jugado tan interesante encuentro, que ha terminado con la victoria del Racing por 3 a 1 de la Gimnástica.

Este resultado complica el puesto de subcampeón, al que aspira el Astillero de Santander.

ALCYON DUTREY, Caños, 1

Real Sociedad, 2; Osasuna, 1.

SAN SEBASTIAN 9.—En el campo de Atocha, bajo una lluvia continua y con el terreno convertido en un barrizal, han jugado estos "once" un encuentro duro y competidísimo.

El campo estaba atestado, y de Pamplona vino un tren especial.

Arbitra Arribas, de Cataluña.

Saca Osasuna, que avanza en medio de enorme expectación, e Iruñain aprovecha una indecisión de la defensa para marcar el primero de la tarde.

La Real busca el empate, y domina en forma intensa; Abascal despeja deficientemente, y Galatas, muy oportuno, logra el ansiado empate.

Con algunos ataques de Osasuna y presión realista finaliza el primer tiempo.

El árbitro ordena comenzar, y los locales se lanzan al asalto de la puerta de Osés, aunque inútilmente, pues la defensa y portero juegan muy seguros; cuando el partido marcha por la mitad de esta segunda parte, Zaldúa lanza un golpe franco matemático, y obtiene el "goal" de la victoria.

El juego se endurece, sin que Arribas haga nada por evitarlo; en los últimos minutos la presión de los realistas es tan intensa, que Osasuna da impresión de hallarse agotado; pero, no obstante, no consiguen los locales mejorar el resultado 2-1 con que finaliza el encuentro.

El partido fue, en cuanto a clase de juego, menos que mediado, debido principalmente al pésimo estado del terreno de juego, convertido en un barrizal; la victoria

MOTOCICLETAS VELOGETTE

MODELO DESDE 1.600 PESETAS

PRINCESA, 14, MADRID

Un descarrilamiento sin desgracias

MALAGA.—En el kilómetro 26 descarriló un tren de mercancías cerca de la estación El-Ratón...

La línea quedó libre tres horas después.

Exposición: Carrera de San Jerónimo, 34

Un descarrilamiento sin desgracias

MALAGA.—En el kilómetro 26 descarriló un tren de mercancías cerca de la estación El-Ratón...

La línea quedó libre tres horas después.

Exposición: Carrera de San Jerónimo, 34

Un descarrilamiento sin desgracias

MALAGA.—En el kilómetro 26 descarriló un tren de mercancías cerca de la estación El-Ratón...

La línea quedó libre tres horas después.

Exposición: Carrera de San Jerónimo, 34

Un descarrilamiento sin desgracias

MALAGA.—En el kilómetro 26 descarriló un tren de mercancías cerca de la estación El-Ratón...

La línea quedó libre tres horas después.

Exposición: Carrera de San Jerónimo, 34

Un descarrilamiento sin desgracias

MALAGA.—En el kilómetro 26 descarriló un tren de mercancías cerca de la estación El-Ratón...

La línea quedó libre tres horas después.

Exposición: Carrera de San Jerónimo, 34

Un descarrilamiento sin desgracias

MALAGA.—En el kilómetro 26 descarriló un tren de mercancías cerca de la estación El-Ratón...

La línea quedó libre tres horas después.

Exposición: Carrera de San Jerónimo, 34

Un descarrilamiento sin desgracias

MALAGA.—En el kilómetro 26 descarriló un tren de mercancías cerca de la estación El-Ratón...

La línea quedó libre tres horas después.

Exposición: Carrera de San Jerónimo, 34

Un descarrilamiento sin desgracias

MALAGA.—En el kilómetro 26 descarriló un tren de mercancías cerca de la estación El-Ratón...

La línea quedó libre tres horas después.

Exposición: Carrera de San Jerónimo, 34

Un descarrilamiento sin desgracias

MALAGA.—En el kilómetro 26 descarriló un tren de mercancías cerca de la estación El-Ratón...

La línea quedó libre tres horas después.

Exposición: Carrera de San Jerónimo, 34

Un descarrilamiento sin desgracias

MALAGA.—En el kilómetro 26 descarriló un tren de mercancías cerca de la estación El-Ratón...

La línea quedó libre tres horas después.

Exposición: Carrera de San Jerónimo, 34

Un descarrilamiento sin desgracias

MALAGA.—En el kilómetro 26 descarriló un tren de mercancías cerca de la estación El-Ratón...

La línea quedó libre tres horas después.

Exposición: Carrera de San Jerónimo, 34

Un descarrilamiento sin desgracias

MALAGA.—En el kilómetro 26 descarriló un tren de mercancías cerca de la estación El-Ratón...

La línea quedó libre tres horas después.

Exposición: Carrera de San Jerónimo, 34

Un descarrilamiento sin desgracias

MALAGA.—En el kilómetro 26 descarriló un tren de mercancías cerca de la estación El-Ratón...

La línea quedó libre tres horas después.

ha sido justísima, y el árbitro, aunque imparcial, ha estado desacertado. A Osasuna le fueron anulados dos tantos por "off-side".

Otros resultados

En Madrid: (Reservas) Unión Sporting, 6; Athletic, 0; Nacional, 6; Arenas, 1; Español, 5; Madriñeño, 2; Tarragona, 4; Esperanza, 0; Pardiñas, 7; Cultural, 0; Tracción, 2; Congosto, 1; Sol Deportivo, 4; H. E. paña, 0.

En San Sebastián: Passayako, 5; Esperanza, 2.

En La Coruña: Olímpica, 2; Arenas, 1.

En Asturias: Oviedo, 2; Sama, 3; Sporting, 11; Stádium, 2; V. Deportivo, 2; Cimadevilla, 2.

En Málaga: Balompédica, 3; Athletic, 1.

En Murcia: Unión Deportiva, 1; Club Deportivo, 0.

En Cartagena: Club Deportivo Centellas, 2; Arenas F. C., 1; Unión Deportiva Cartagena, 2; Albacete F. C., 0.

En Alicante: Cartagena, 1; Alicante, 0; Castellón, 3; Elch, 1.

Cross

SAN SEBASTIAN 9.—Se ha celebrado el "match" de "cross" entre Vizcaya y Guipúzcoa; tomaron la salida 13 corredores.

Individualmente venció Acebal, de Guipúzcoa, y por equipos, ambas regiones terminaron empatadas a puntos.

Boxeo

TENERIFE 9.—Se ha celebrado un combate entre Frediani y el local Agustín Rodríguez, que venció a los puntos.

OAKLAND

Automóviles de seis cilindros. Freno sobre las cuatro ruedas. Lujoas carrocerías abiertas y cerradas.

Exposición: Carrera de San Jerónimo, 34

Un descarrilamiento sin desgracias

MALAGA.—En el kilómetro 26 descarriló un tren de mercancías cerca de la estación El-Ratón...

La línea quedó libre tres horas después.

Exposición: Carrera de San Jerónimo, 34

Un descarrilamiento sin desgracias

MALAGA.—En el kilómetro 26 descarriló un tren de mercancías cerca de la estación El-Ratón...

La línea quedó libre tres horas después.

Exposición: Carrera de San Jerónimo, 34

Un descarrilamiento sin desgracias

MALAGA.—En el kilómetro 26 descarriló un tren de mercancías cerca de la estación El-Ratón...

La línea quedó libre tres horas después.

Exposición: Carrera de San Jerónimo, 34

Un descarrilamiento sin desgracias

MALAGA.—En el kilómetro 26 descarriló un tren de mercancías cerca de la estación El-Ratón...

La línea quedó libre tres horas después.

Exposición: Carrera de San Jerónimo, 34

Un descarrilamiento sin desgracias

MALAGA.—En el kilómetro 26 descarriló un tren de mercancías cerca de la estación El-Ratón...

La línea quedó libre tres horas después.

Exposición: Carrera de San Jerónimo, 34

Un descarrilamiento sin desgracias

MALAGA.—En el kilómetro 26 descarriló un tren de mercancías cerca de la estación El-Ratón...

La línea quedó libre tres horas después.

Exposición: Carrera de San Jerónimo, 34

Un descarrilamiento sin desgracias

MALAGA.—En el kilómetro 26 descarriló un tren de mercancías cerca de la estación El-Ratón...

La línea quedó libre tres horas después.

Exposición: Carrera de San Jerónimo, 34

Un descarrilamiento sin desgracias

MALAGA.—En el kilómetro 26 descarriló un tren de mercancías cerca de la estación El-Ratón...

La línea quedó libre tres horas después.

Exposición: Carrera de San Jerónimo, 34

Un descarrilamiento sin desgracias

MALAGA.—En el kilómetro 26 descarriló un tren de mercancías cerca de la estación El-Ratón...

La línea quedó libre tres horas después.

Exposición: Carrera de San Jerónimo, 34

Un descarrilamiento sin desgracias

MALAGA.—En el kilómetro 26 descarriló un tren de mercancías cerca de la estación El-Ratón...

La línea quedó libre tres horas después.

Exposición: Carrera de San Jerónimo, 34

Un descarrilamiento sin desgracias

MALAGA.—En el kilómetro 26 descarriló un tren de mercancías cerca de la estación El-Ratón...

La línea quedó libre tres horas después.

Exposición: Carrera de San Jerónimo, 34

Un descarrilamiento sin desgracias

MALAGA.—En el kilómetro 26 descarriló un tren de mercancías cerca de la estación El-Ratón...

La línea quedó libre tres horas después.

Exposición: Carrera de San Jerónimo, 34

Un descarrilamiento sin desgracias

MALAGA.—En el kilómetro 26 descarriló un tren de mercancías cerca de la estación El-Ratón...

La línea quedó libre tres horas después.

Exposición: Carrera de San Jerónimo, 34

Un descarrilamiento sin desgracias

MALAGA.—En el kilómetro 26 descarriló un tren de mercancías cerca de la estación El-Ratón...

La línea quedó libre tres horas después.

Exposición: Carrera de San Jerónimo, 34

Un descarrilamiento sin desgracias

MALAGA.—En el kilómetro 26 descarriló un tren de mercancías cerca de la estación El-Ratón...

La línea quedó libre tres horas después.

Exposición: Carrera de San Jerónimo, 34

Un descarrilamiento sin desgracias

MALAGA.—En el kilómetro 26 descarriló un tren de mercancías cerca de la estación El-Ratón...

La línea quedó libre tres horas después.

Arbitro, el arenoso Vallana, hizo una labor completísima y marcó la pauta que deben seguir todos aquellos que deseen ser buenos árbitros.

Hogar Vasco, 2; Ferroviaria, 2.

Ayer mañana acudió al terreno del Racing un enorme número de público a presenciar el "match" Hogar Vasco y Ferroviaria, como no hemos visto en la mayoría de los encuentros del Grupo A, y verdaderamente que cuantos fueron en busca de emociones no salieron defraudados, dándonos con ello la razón a los que opinamos que en el Grupo B no se verán frecuentemente jugadas maestras...

Celta, 4; Deportivo, 3.

VIGO 9.—En el campo de Coya, y con asistencia de enorme cantidad de público, han jugado estos dos equipos, bajo el arbitraje del vizcaíno Demófilo Mouriz; venció el equipo local por cuatro tantos a tres.

Los tantos de los vencedores fueron marcados por Polo, Reigosa y dos por Chichá, y los de los vencidos por Redondela, Ramón y Alonso.

El árbitro, imparcial, y el público, correcto. Este resultado complica muchísimo el campeonato, que se presenta incierto como nunca.

Athletic, 3; Sestao, 1.

BILBAO 9.—En el inmediato pueblo de Sestao han luchado el equipo de este nombre y el Athletic, en un terreno encharrado y bajo una lluvia constante, acompañada de fuerte viento.

En la primera parte, Calvar, que actúa de extremo izquierda, marca el primero para el Athletic, después de una jugada personal. Así termina el primer tiempo, que se ha caracterizado por su entusiasmo y dureza.

Automovilistas! Exigid los Lubrificantes Superoil

LOS DISTRITOS MADRILEÑOS

BUENAVISTA Su industria y su comercio

LOS ESTABLECIMIENTOS QUE APARECEN EN ESTA INFORMACION ESTAN ENCLAVADOS EN LAS POPULOSAS BARRIADAS DE LA PROSPERIDAD Y LA GUINDALERA, EN LAS QUE SE OBSERVA UN NOTABLE PROGRESO, CONTANDO ACTUALMENTE CON HERMOSAS VIAS Y MAGNIFICAS EDIFICACIONES QUE PUEDEN COMPETIR CON LAS DE LOS BARRIOS ARISTOCRATICOS

LA INFORMACION QUE HOY PUBLICAMOS COMPLEMENTA LAS REFERENCIAS INSERTAS EN ANTERIORES NUMEROS, Y RELATIVAS A ESTE DISTRITO, Y AL EPILOGAR AHORA NUESTROS JUICIOS EN LO QUE AL DISTRITO SE REFIERE, TENEMOS QUE EXPRESAR, A CUANTOS NOS HAN FACILITADO EL CUMPLIMIENTO DE NUESTROS DEBERES, NUESTRA GRATITUD MAS EFUSIVA

ANTIGUA VAQUERIA DEL PILAR NUEVA TAHONA

DE MARIANO RIVAS DE MANUEL LOPEZ

Camino de Canillas, 13 (Guindalera). Cardenal Silíceo, 6 (Prosperidad).

Esta fábrica elabora pan candeal con las mejores harinas, sacando tres hornadas diarias de esmerada cocción. Su clientela dentro de la barriada es muy numerosa.

TAHONA

López de Hoyos, 120 (Prosperidad).

Lleva esta afamada tahona más de veinte años de esmerada elaboración de pan candeal y francesillas, y cada vez merece y obtiene mejor acogida del público, tanto por utilizar solamente para su elaboración harinas de flor seleccionadas, como

por hallarse instalada en condiciones higiénicas y con elementos de producción mecánicos insuperables. De cuantos técnicos visitaron la instalación de esta tahona, ha escuchado siempre su distinguida propietaria, la señora viuda de Fernández, alabanzas legítimamente ganadas, por lo que con toda sinceridad la felicitamos.

TAHONA NUEVA

DE FRANCISCO FERNANDEZ Eugenio Salazar, 1 (Prosperidad).

Fundada hace diez años esta Casa, ha logrado rodearse de una sólida reputación merecida a la atención escrupulosa y loable con que atiende personalmente a las elaboraciones. D. Francisco Fernández, respetable industrial panadero, fabrica pan can-

deal exclusivamente, y para ello tiene instalados los aparatos mecánicos más modernos en esta industria.

EN BREVE

Liquidará todos sus artículos, con más de un cincuenta por ciento de rebaja, la

CASA CATALINA

López de Hoyos, 94. PROSPERIDAD

¡¡PELÍCULA SIN IGUAL EN EL MUNDO!! HOY, EN EL CENTRO ESTRENO de la originalísima y sensacional cinedia de Gómez Hidalgo y Lucio, titulada LA MALCASADA en cuyo argumento, que es uua humana historia de amor, intervienen, alternando con la hermosa actriz MARIA BANQUER y otros actores profesionales, y representando lo que a diario representan en los afanes de la vida ilustres personalidades de la literatura, la Milicia, el Foro, la Política y las Artes. La acción se desarrolla en Méjico, Barcelona, Sitges, Madrid, Toledo, Lagartera, Cádiz, Jerez de la Frontera, Marruecos y alta mar. ¡¡Película en que se recoge la realidad!! ¡¡Sin igual en el Mundo!!



A OCHO DIAS VISTA

Como des en venir a estas horas, amigo Campomanes, un día no me vas a encontrar, ¿te parece bonito hacerme esperar hora y media? Perdoname, Faraguti de mis entrefaldas, perdoname. Salí de casa con tiempo más que sobrado para llegar a tiempo, pero he de encontrarme al gran maestro Serrano, y me ha entretenido más de la cuenta, diciéndome el detalle de sus planes. Basta! Entonces me parece poco lo que tardaste. ¿Porque hay que ver la fantasía del insigne compositor? Pues por lo que oí, ahora sí parece va de veras: Pepe Serrano tiene terminadas cinco zarzuelas, con libros de Federico Oliver, Pepito Fernández del Villar, Juan José Lorente y Paradas y Jiménez; y las cinco obras las estrenará en plazo breve en el Apolo de Valencia. Que según tus noticias del pasado lunes había cerrado sus puertas con estrépito, ¿no? Yo dije que había cerrado sus puertas Apolo, y con estrépito? Si; tú lo dijiste. Pues erré en lo principal. Porque verás: estrépito, lo que se dice estrépito, sí lo hubo; pero cerrar, no cerró sus puertas Apolo; las dejó entreabiertas. ¿Y por ahí? Por ahí, Sanahuja y Manolo Salvador han metido al maestro Serrano, y pretenden reforzar la temporada con los cinco estrenos de referencia. ¿Qué te parece el proyecto? ¡Hombre! Estupendo, si llega a realizarse y si se refuerza al mismo que la temporada la compañía, que de ti para mí he de decirte es bastante mediana. El maestro Serrano piensa como tú, y creo hará en ella grandes reformas. ¡Chico, me ha dado cuenta de sus planes! ¿Estupendo! No cabe duda: Pepe es un hombre extraordinario. Si llevara a la práctica todo lo que piensa, el glorioso maestro tendría más dinero que Muñoz Seca. En eso estoy; pero se le va "la pólvora en salvas". Por esta vez creo te equivocás. En Valencia se estrenarán, y pronto, las nuevas producciones del músico admirable. Y ya se yo de empresario madrileño que piensa trasladarse a la capital del Turia para ser el primero que "cace" las exclusivas. La gente no se duerme! Dios te oiga! También he estado un momento de charla con un actor de Novedades. Y qué, ¿te ha dicho cuándo terminan allí las huestes de Casals? Según palabras textuales del propio Eugenio Casals, no se irán de Novedades "hasta que no les chele el verano". Y no te lo dijo a quien llaman el tervano? ¡Hombre! Me explicare: Casals no piensa irse del coliseo de la calle de Toledo hasta que llegue por lo menos el mes de mayo, lo sé; pero en la noche del viernes, y en el café de Platearias, estaban de concubinato Victoriano—actual empresario del teatro—, Pepe Rosales y Manolo Carballada, y de los reunidos—según mis noticias—salí la firma del contrato de Novedades para la actuación de una nueva compañía lírica, que comenzará en la primera decena de febrero. Será director artístico del futuro negocio Rosales, y gerente de la Empresa, Manolo Carballada. ¿Quieres más detalles? Si me los das... Pues toma nota. El género que ha de cultivarse en aquel escenario serán sainetes y revistas en un acto, y se volverá a los prestigiosos tiempos de las funciones por horas. Bien; eso me gusta. Y dime, en vista de todo ello—que de pasada te diré va a caer como una bomba en los "corrillos" teatrales—, ¿qué hará Casals? Amigos suyos me dicen que pasará a Fuencarral. O al Centro. Descarta esa posibilidad. Al Centro irá, también en los primeros días de febrero, la gran compañía que se forma por iniciativa del maestro Alonso. Y de la que serán partes principalísimas Matilde Revenga, Marcos Redondo, Ramón Peña... Los dos primeros, quizá; lo de Ramón aun es una contingencia remota. Es que no le gusta el negocio? Es que Peña no ha decidido aún en qué percha colgará la ropa. Mira, pueril Campomanes, Ramón Peña tiene a elegir las siguientes bagatelas: Apolo, donde está haciendo verdadera falta el nombre y la figura de un primer actor; Martín, donde Paco Torres se obtiene lógicamente en llevarle; el Centro, donde Pepe Telleche y los señores de las pectas creen que Peña sería sólido sostén de la temporada; y a más... ¡tal vez Eslava! Posiblemente Maravillas! ¿Comprendes ahora? ¿Estará loco? ¡Calcula! Son tan tentadoras algunas de las proposiciones, tan atractivas las otras, que, ¡claro!, está perplejo ante los cuatro dilemas que se le presentan. También me han asegurado que a esa futura compañía del Centro irán Juanito Casanave y Manolo Hernández, que ya no se van a América. Sabía que ya no iban a Buenos Aires, porque como el proyecto de los chicos era actuar en el Mayo, y allí parece que "Las mujeres de Lacuesta" han sido un éxito loco y que hay obra para todo el año, pero de acuerdo con la Empresa de allá han aplazado la excursión; pero ignoraba eso que me dices del Centro. Al menos, por ahí parece que van las aguas. Pues si logran reunir esos elementos van a quitar muchas "cabezas". Por fin viene Galleguito a Apolo, ¿eh? Ya te lo dije. Debutará pasado mañana con "Don Quintín el amargao". Hará luego "El huésped del Sevillano"? Si yo fuese Empresa debutaría con esa obra del maestro Guerrero, y con ello ganarían todos. ¡Palabra de honor! Dime: ¿Llevo se queda o se va? Me inclino a creer lo primero, porque, aunque nada sé, anteanoche vi que ya le saludaba otra vez el empresario, y eso es un síntoma halagüeño, ¿no te parece? ¡Hombre! Quería preguntarte: ¿sabes por qué han retirado los Quintero su obra "125 kilómetros" del Alkazar? Pues porque se molestaron al ver que la Empresa—en uso de su legítimo derecho que no puede violentar ni Palafox—hizo la obra por la tarde y no por la noche. Sin razones tendria, ¿no? Y poderosas. Como ya te dije, desde el primer día la obra no gustó al público, y la lógica consecuencia, no iba una "rata" a verla, al extremo de que ya llevaban sus autores unos días cobrando el "mínimum" por derechos de propiedad—que supone hacer entradas de 500 pesetas para abajo—, y, ¡claro!, la Empresa, a la vista de la catástrofe, pensó

barajar la obra con otra que llevase gente... Y ello produjo la retirada de "125 kilómetros". —Pues mira: yo creo... —Yo también; pero calla. No es este momento para que opines sobre ese asunto. —¡Calla! —Más vale. —Y varío de conversación. —Me parece bien. —Entonces... ¿se estrena mañana en Lara "La jaca torda"? —Sí. —¿Vas a ir? —Naturalmente. Y he pedido una butaca al lado de la que tiene Azorín.

netes, de repente se haga una obra de altos vuelos líricos? El 80 por 100 de los artistas contratados, o no sirven para el reparto, o les van los papeles a ellos encomendados como a un Santo Cristo un par de pistolas. —Pero se contratan nuevos artistas. —Eso es! Y se gravan los presupuestos de modo fabuloso, haciendo el negocio casi imposible; sobre que, fundamentalmente, se despista al público. ¿Tú opinas racional que en un escenario donde se represente una astracanada puede, a la semana siguiente, darse una alta comedia literaria. No, Campomanes, no; y de ahí viene la desorientación de las gentes y esas protestas de las noches de estreno, que las más de las veces—y pasado el ímpetu del primer momento—no se explica ni el mismo público. —Cierto. —Créeme: en cada teatro, un género definido. En uno, las comedias graciosas; las astracanadas, en otro; en el de enfrente, alta comedia, y en el de más allá, las bellas producciones literarias. —Y ya que de bellas producciones hablas, ¿qué te pareció "Fruto bendito"? —¿A mí? Una comedia admirable. Y de mi opinión iría siendo el público en representaciones sucesivas. "Fruto bendito" es una magnífica obra, que honra al insigne poeta Eduardo Marquina, gloria de España. —¿Hay muchas novedades para esta semana? —Pocas. En Lara, como te he dicho antes, "La jaca torda"; en La Latina, "El avaro";



El asombroso Ryss, que pasado mañana, miércoles, debutará en Price.

presa de un céntrico teatro que anuncia en sus carteles algo en desprestigio de la ciudad. —Hola! —No hay hola que valga. La Compañía Telefónica se ha sentido herida—lógicamente—, y con buen golpe de notarios han levantado sendas actas, en las que se prueba

EL SERVICIO TELEFONICO INTERURBANO SU PERFECCIONAMIENTO EN ESPAÑA

Las grandes mejoras introducidas en la red interurbana española durante el año 1926 han aumentado considerablemente las posibilidades de los servicios de conferencias y telefonemas. El 29 de diciembre pasado, ante Su Majestad el Rey y su Gobierno, se estableció un nuevo record europeo, hablando desde Madrid a los puntos extremos de España por un circuito de 3.800 kilómetros de largo. El 22 de diciembre, con motivo de la Lotería de Navidad, la Compañía cursó desde la capital 3.336 telefonemas urgentes y 833 ordinarios; es decir, 736 más que en el año anterior; se celebraron también 2.269 conferencias, o sea 1.309 más que en el mismo sorteo de 1925. Todo ello sin el menor retraso, como lo reconoció la Prensa de toda España en los espontáneos elogios publicados al siguiente día. La Compañía hace estas manifestaciones por juzgarlas de sumo interés para el público, que puede ya confiar absolutamente en la seguridad y rapidez de los servicios de conferencias y telefonemas.

COMPAÑIA TELEFONICA NACIONAL DE ESPAÑA

—¿Azorín? ¿Y por qué? —Escribiera! ¿No ves que la obra es de Pepe Mayral, crítico de "La Voz"? —¿Caray! ¿Pues es verdad! ¿Qué idiota soy! —¡Figúrate! —Pues como te le dé por hablar al insigne escritor, ¿eh? Puedes pasar una noche "golosa". —Y tú, de provincias, ¿qué sabes? —¡Mal anda la cosa! Todos los días recibí cartas de compañías que van muriendo... en lenta agonía. —Es lógico. Los públicos se han ido de los teatros definitivamente. Esta es una verdad que no la muerde ni un autoractor. Antes las compañías se defendían semanalmente en los teatros provincianos a base de uno o dos estrenos, la noche del sábado y el día del domingo. Hoy eso pasó a la historia. A las gentes no les interesa ningún estreno, y sólo van a los teatros las tardes del domingo; y créeme, Campomanes: ese solo ingreso no cubre los gastos, por limitados que ellos sean. Y si a esto unes el sinnúmero de compañías que destroran las comedias por esos escenarios de Dios, ¡hazte cargo! —Y volvemos al tema comentado al principio de la temporada. —¿Qué remedio! Ese problema estará en pie mientras el Sindicato no dé "patente" de directores de compañía. —Tarea difícil... —No lo creas; que se decidan, y verás como procedimientos lógicos y a gusto de todos no han de faltarles. —Eso en provincias, ¿Y aquí en Madrid? —¿Aquí? Dar a cada teatro un matiz fijo. —¿Crees natural, por ejemplo, que en un teatro donde se formó una compañía para satirizar

de Molière; en Novedades, "Leyenda feudal", zarzuela de los Sres. Angulo y Varó, con música del gran maestro Lambert, y en Price, cambio total de programa. —Lo he leído. Y por cierto "qué me" han dicho que Truzzi es un artista extraordinario. —Sí, señor; el célebre caballista ruso, director del gran circo equestre de Leningrado, es una atracción magnífica y el espectáculo de sus treinta caballos artistas hará desfilar por Price a todo Madrid en masa. —¿Constituirá el solo espectáculo? —De ninguna manera. Ya sabes como las gastan los empresarios de Price. Son hombres habituados a "sechar toda la carne en el asador", y con Truzzi, han contratado al asombroso RYSS, que tendrá un éxito formidable en su número "Las bodas de Canaán", y a miss Nooford, que exhibirá cincuenta pichones amaestrados. —Programa monstruo. —Programa para hincharse de duros. —¿Y debutan? —Pasado mañana, miércoles. Mañana, martes, en Price habrá una gran velada de boxeo: Gironés, el campeón de Cataluña, contendrá con Quadri, formidable luchador italiano; el madrileño Emilio Martínez, campeón de Castilla, se hará a manoplas con Lorenzo, campeón de su categoría en Cataluña. Esto es lo mollar de la noche. Para hacer boca se enfrentarán Barrero contra Chamorro; Moreno contra Ortiz, y Ramírez contra Marcote. ¿Qué te parece el programa? —Estupendo. Y mucha leña para una noche de enero, ¿no? —Y ahora voy a darte un noticia. Sabrás que la Compañía Telefónica Nacional de España parece que se quejará contra la Em-

la injusticia del público comentario, y... todo ello irá—según se dice—de cabeza al Juzgado de guardia. —Bendito sea Dios! —Amén de otras posibles contingencias que... ¡Buena! Tú calcula. Tratándose de gente de millones de pesetas son capaces—por un prurito de amor propio—hasta de echarse de casa. —¿Sí? —¡Sí! (En este punto, un camarero del café en-

Los daños que causaron los últimos temporales

En Alcoy y Orihuela. ALICANTE.—El gobernador ha manifestado su satisfacción por la meritoria labor que realizaron todos los alcaldes de los pueblos damnificados por los últimos temporales, especialmente en las zonas de Alcoy y Orihuela, que con los escasos medios de que disponían prodigaron sus eficaces auxilios y evitaron mayores perjuicios. El gobernador civil, Sr. Bermúdez de Castro, ha recibido cantidades del señor Presidente del Consejo de ministros y Diputación Provincial para auxilio de los menesterosos, que a causa de los temporales han quedado en aflictiva situación. Los delegados gubernativos, con los curas párrocos, harán llegar a aquellos desgraciados los socorros rápidamente. Son generales las alabanzas para el Gobierno, que con eficacia y rapidez ha acudido en socorro de los damnificados. En Vinaroz, Peñíscola y Benicarló. CASTELLON.—De Vinaroz, Peñíscola y Benicarló confirman la grata sorpresa que en aquellos lugares, tan perjudicados por los temporales, produjo la visita que hizo en nombre del Gobierno el gobernador civil, quien inspeccionó detenidamente todos los daños. El Presidente del Consejo de ministros envió una carta muy cariñosa, con un cheque de 5.000 pesetas, para socorrer a los desvalidos. La rapidez con que socorrió el Gobierno a éstos está siendo objeto de grandes alabanzas. LA CRISIS ALEMANA Curtius será encargado de formar Gobierno Una excisión. PARIS.—Telegramas de Berlín anuncian que una excisión producida en los nacionalistas alemanes favorece la constitución de un Ministerio republicano. Un encargo. PARIS.—Noticias de última hora procedentes de Berlín anuncian que Curtius será encargado de formar Ministerio, aunque se prevé que fracasará en su propósito. El presupuesto para 1927. BARLIN.—Ha quedado completamente terminado el presupuesto del Imperio para 1927. El presupuesto se equilibra en 10.500 millones de marcos. TENDENCIAS GUBERNAMENTALES Para la presidencia de la República Lo que dice un ministro. PRAGA.—El ministro de Trabajo, en una entrevista celebrada recientemente con un redactor del "Prager Tageblatt", ha negado que el Gobierno tenga tendencias antisocialistas. Buena prueba de ello son los proyectos que prepara en la actualidad, uno de los cuales, mejorando la situación de los mineros retirados del Estado, será sometido al Parlamento en el transcurso del mes actual. En general, el Gabinete se propone rea-

ESPECTACULOS PARA HOY LUNES

FONTALBA.—Margarita Argu.—A las seis y a las diez y media. La mariposa que voló sobre el mar. La mariposa que voló sobre el mar. COMEDIA.—A las seis. Concerto Rubinstein; a las diez y cuarto. Los extremos se tocan. LARA.—A las seis y cuarto. Poca cosa es un hombre (popular; butaca, 2,50 pesetas); noche, no hay función. APOLO.—Tarde, a las seis y media. El huésped del Sevillano (creación de Antonio Ocaña); noche, a las diez y media. El huésped del Sevillano (creación de Delfín Pabío). El miércoles, por la tarde, presentación de Paco Gallego, con Don Quintín el Amargao. INFANTA ISABEL.—A las seis y media y diez y media. ¡Mecachis, qué guapo soy! (clamoroso éxito cómico). ESLAVA.—Compañía Maravillas.—A las seis y cuarto (segunda "matinée" aristocrática de abono). La dama salvaje; a las diez y media (popular). Lacoma es un punto. REINA VICTORIA.—Compañía Díaz Artigas.—A las seis y media. Los millones de Monty (3,75 butaca); a las diez y cuarto. Fruto bendito. LATINA.—Compañía Morano.—A las seis. El abuelo (triumfo de Morano); noche, no hay función, para verificarse el ensayo general de El avaro. FUENCARRAL.—A las seis y cuarto y a las diez y cuarto. Las poderosas. MARTIN.—A las seis. Motetes y bulerías y Las mujeres de Lacuesta; a las diez y cuarto. Las mujeres de Lacuesta y El espejo de las doncellas. NOVEDADES.—Compañía Casals.—A las seis. La venta de Don Quijote y La serrana a las diez y media. La pastorela, cantada por última vez por Sagi-Barba. CIRCO DE PRICE.—A las diez y cuarto. Último día del actual programa. Variedad función por la gran compañía de circo, y el cuento de Pascuas "El oso enamorado". ROMEA.—A las seis y a las diez y cuarto. Moncayo. Conjunto lírico habitables. Alady, Paloma Luján, Comiere. Lo que cuestan las mujeres (gran éxito). Chac-Chase. Isabelita Ruiz (éxito enorme). PRINCESA.—A las seis y a las diez y cuarto. Noticiero Fox. Siempre la mujer (estreno, seis partes). La criada del coronel (estreno, por Sol Chapias; risa continua). CINE MADRID.—A las seis y a las diez y cuarto. Noticiero Fox. El toque de alarma (estreno, seis partes). ¿Cuál de los dos? (estreno, seis partes). Patti y Pampinas hijos de Talía.—Pronto: La fiera del mar. PAVON.—A las seis y a las diez. El gran desfile (grandioso acontecimiento). CERVANTES.—A las cuatro y media y a las diez. Un secuestro en alta mar (por Patsy Ruth Miller). Peor que una epidemia. La casa de las siete llaves (por Douglas MacLean). Por el bien de Sinfonía. MARAVILLAS.—A las seis y a las diez y media. Sensacional estreno de la película madrileña El pollo pera. Gasfiero pierden un millón (cómico). La fortuna del banquero (por Tom Taylor; estreno). CHUECA.—A las seis y a las diez. Una cénica (en dos partes). Gloria que mata y Fidelidad (cinco partes). CINE IDEAL.—A las seis y media y a las diez. Programa de estrenos, entre ellos la tercera jornada de El gran aventurero. CINE DORE.—(El "cine" de los buenos programas)—Reprise de Los Nibelungos. ROYALTY.—A las cinco y media y a las diez y cuarto. La mujer y el bruto (por Norman Kerry). La doncella sueca. Estreno. El hombre mosca (por Harold Lloyd). Estación retransmisora de la Compañía Nacional de Telegrafía sin Hilos. CINEA ESPAÑA.—A las cuatro y media. El traje de etiqueta (por Reginald Denny). A la orilla del mar. Somos incompatibles (por Betty Bronson). La cartera escarripada. REAL CINEMA (aristocrático, de moda).—A las cinco y media y a las diez y cuarto. Revista Pathé (estreno). Por hacer novillos (estreno). Carmen (estreno; por Raquel Meller). PRINCIPE ALFONSO.—A las cinco y media y a las diez y cuarto. Juegos olímpicos (estreno). Ir por lana... (estreno). Carmen (estreno; por Raquel Meller). MONUMENTAL CINEMA.—A las cinco y media y a las diez. Revista Pathé (estreno). Apacible luna de miel. Una repórter modelo. Gorriones (estreno). CINE DE SAN MIGUEL.—A las cuatro y media y a las nueve y tres cuartos. Paga y apaga. La mujer y el bruto (por Patsy Ruth Miller). El hombre mosca (por Harold Lloyd). CINEA ARGUELLES (teléfono número 33.579).—A las cinco y media y a las diez. Grandes estrenos: Oriente (superproducción de María Jacobini, completa, dos jornadas) y otras. CINEA GOYA.—A las cinco y media y a las diez y cuarto. El traje de etiqueta (Reginald Denny y Laura La Plante). El capitán Blood. CINE BARDINAS.—Popular. A las seis de la tarde y a las diez de la noche. Merenguito y las corsarias. ¿Cuál es la esposa? Amor y toque de clarines, con la banda de trompetas de la Escuela Real. El martes, acontecimiento: el cuadro aragonés, con Gigantes y cabezudos. CINEA GRAVINA (junto a Barquillo).—A las cinco y media y a las diez y cuarto. La senda del Oregon (episodios 11 y 12). Pescador de caña (cómica). Novedades internacionales. El barba azul americano (Louis Wilson). CINE DEL CALLAO.—A las cinco y tres cuartos y a las diez. El hombre mosca (por Harold Lloyd). La mujer y el bruto (por Patsy Ruth Miller). Paga y apaga. CINEA BILBAO.—A las cinco y media y a las diez y cuarto. Noticiero Fox (estreno). Demasiada familia (estreno). El capitán Blood. PALACIO DE LA MUSICA.—A las seis y a las diez y cuarto. Los ases taurinos y la admirable película española La chica del gato, adaptación de la preciosa novela de Carlos Arniches. Protagonistas: Josefina Cebal y Carlos Díaz de Mendoza; primera producción de la Casa A. Calvoche. Film Numancia. Las bellísimas "estrellas" Laura y Victoria Pílloras aparecen en la pantalla con una de sus más maravillosas creaciones. PALACIO DE HIELO.—Todas las noches, gran tonner d'ansant. Exhibiciones por las famosas bailarinas rusas de la Opera Imperial de San Petersburgo, señoritas Aleixieff, Larionowa y Woinowa. FRONTON IATA.—A las cuatro y media de la tarde. Primero (a más). Izaguirre y Ermúa contra Gallarta II y Qchoa. Segundo (a remonte). O-hototera y Echániz (I) contra Echániz (A) y Errezabal. GACETILLAS LARA.—Lunes, tarde, popular. "Poca cosa es un hombre". Noche, no hay función, para verificar el ensayo general de "La jaca torda", que se estrena el martes, 11 de enero, a las diez y cuarto de la noche. Para el final del segundo acto de "La jaca torda" han sido contratados el congado flamenco Angelillo, la bailarina Goyta Herrero y el tocador de guitarra Campillo. Decorado de Martínez Gari.

BANCO CENTRAL ALCALA, 31.- MADRID Capital autorizado 200.000.000 de ptas. Capital desembolsado 60.000.000 Fondo de reserva 10.634.865,33 SUCURSALES Albacete, Alicante, Almansa, Andújar, Arévalo, Avila, Barcelona, Campo de Criptana, Ciudad Real, Córdoba, Cádiz, La Roda, Lorca, Lucena, Málaga, Martos, Mora de Toledo, Murcia, Ocaña, Peñaranda, Piedrahíta, Priego de Córdoba, Quintanar de la Orden, Sevilla, Sigüenza, Talavera de la Reina, Toledo, Torredonjimeno, Torrijos, Trujillo, Valencia, Villacastón, Villarrobledo y Yecla. INTERESES DE CUENTAS CORRIENTES EN PESETAS A la vista... Dos y medio por ciento. Con echo días de preaviso... Tres por ciento. A tres meses... Tres y medio por ciento. A seis meses... Cuatro por ciento. A doce o más... Cuatro y medio por ciento. CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO Estas consignaciones que admite el Banco por el importe de la cantidad que entrega el cliente devengan un interés de tres y medio por ciento anual, a tres meses; de cuatro por ciento a seis meses y cuatro y medio por ciento a un año. CAJA DE AHORROS En libretas, hasta 10.000 pesetas, interés de cuatro por ciento anual. Cuentas corrientes con interés en pesetas y en monedas extranjeras.—Cuentas de crédito, compra y venta de valores.—Cobro y descuento de letras y cupones.—Compra y venta de monedas extranjeras.—Giros y cartas de crédito.—Seguros de cambio.—Depósito de valores, libre de todo gasto, para los cuentacorrentistas, y, en general, toda clase de operaciones de Banca.

SAVOY HOTEL Paseo del Prado, 26 MADRID 100 habitaciones con baño y teléfono. Hay pensión completa. - Grill Room. RESTAURANT BAR AMERICANO PROPAGANDA PRADO-TELLO.-GRUZ, 10. Teléfono 22-34 M.